



Republika e Kosovës
Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti
KUVENDI I KOMUNËS SË PRIZRENIT
Komiteti për Politikë dhe Financa
Nr. 001/060 – 77033
Më: 26 qershor 2024



Komuna e Prizrenit
Opština Prizren – Prizren Belediyesi

Nga mbledhja e Komitetit për Politikë dhe Financa, e mbajtur më 26 qershor 2024, në Sallën e mbledhjeve të KPF-së, në “Shtëpinë e Bardhë”, me fillim në ora 10:12 minuta.

Pjesëmarrës nga KPF-ja, ishin: Antigona Bytyqi, Kryesuese e KPF-së, Karanfil Haxhillari, Dafina Alishani, Adem Shabanaj, Naxhije Memaj dhe Florent Ukaj, Egzona Hoxhaj dhe Levent Buş dhe Bajram Kastrati, të gjithë anëtarë të Komitetit për Politikë dhe Financa.

Pjesëmarrës tjerë ishin: Kujtim Gashi, Nënkyetar i Komunës, Sulltan Badalli nga DEF, Çelë Lamaj, nga DSHP, Eleonora Fetollari nga Zyra për Integritim Evropian, Lajde Kolgjeraj nga Këshilli për Fshatin Zym i Hasit, Përfaqësuesi i OSBE-së, si dhe OJQ-të e Mediat.

Antigona Bytyqi: Përshëndetje të nderuar anëtarë të Komitetit për Politikë dhe Financa, i nderuar Nënkyetar, të nderuar zyrtar të drejtorive, përfaqësues të OSBE-së media, përshëndetje për të gjithë ju të pranishëm. Siç jeni të njoftuar për sot kemi thirr mbledhjen e radhës të Komitetit për Politikë dhe Financa. Prezent jemi të gjithë anëtarët e Komitetit për Politikë dhe Financa. Për rend dite kemi këto pika:

R E N D D I T E

1. Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të datës 28 maj 2024;
2. Shqyrtimi dhe miratimi i Rendit të Ditës;
3. Shqyrtimi dhe miratimi i Kornizës Afatmesme Buxhetore (2025-2027);
4. Shqyrtimi dhe miratimi i propozim-vendimit mbi shpalljen e interesit të përgjithshëm publik;
5. Raporti i punës së Kryetarit të Komunës për periudhën janar-qershor 2024;
6. Informatë rreth raportit së punës të Zyrës për Integritim Evropian për vitin 2023;
7. Raporti i Këshillit të fshatit Zym i Hasit për periudhën janar-qershor 2024;

Pika e parë:

Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të datës 28 maj 2024;

Antigona Bytyqi: A ka dikush diçka me shtuar rreth procesverbalit? Në qoftë se jo atëherë po e hedhim menjëherë në votim. Prezent jemi nëntë anëtarë. Kush është për? Unanimisht ju faleminderit shumë. Kalojmë te pika e dytë,

Pika e dytë:

Shqyrtimi dhe miratimi i ditës.

Antigona Bytyqi: Nëse ka dikush diçka rreth të ditës? Po urdhëro Karanfil.

Karanfil Haxhillari: Në qoftë se shkojmë në drejtori i financave për ditën e tretë këtu koka, të katërtën po. Tash raporti i punës së kryetarit, koka Nënkryetari si gjithë dhe kryetari si gjithë s'koka! informatë të Zyrës së Integritimit Europiane është, po në raportin e fshatit Zym të Hasit?

Egzona Hoxhaj: E kemi Lajden këtu.

Karanfil Haxhillari: Ah po paskëm harru! Neve në seancën e fundit e kemi pasur pikën e rendit të ditës e cila mbetë as anej as knej. Pra, subvencionimin e bizneseve në Shatërvan, aty ku është prolonguar puna për një kohë të gjatë, e patëm futë në rend të ditës në seancën e fundit, pastaj mbetë pa kuorum dhe nuk e pamë këtu që është vendosur. Se tash ligjërisht apo me qysh duhet, ajo duhet me u bajtë edhe me u trajtuar në këtë seancë. Edhe propozoj që atë pikë të rendit të ditës ta qesim edhe ta diskutojmë edhe në mbledhjen e nesërme.

Antigona Bytyqi: Jo s'ka pasur aspak problem me e pas qitë, por na e lënë që me u mbledhë shefat e grupeve dhe siç u mblodhëm, ishit edhe ju prezent edhe me pa se çfarë po vendosim. Atë ditë unë me sa e pashë shumica pothuajse gati të gjithë përveç juve. Jo që nuk ishim për me e përkrahur por për shkak të mungesës së materialit edhe ku me u bazuar, e lamë që ju thatë që në qoftë se përgatisim diçka e sjellim në KPF. Personalisht nuk kemi diçka kundër kësaj pike, por në qoftë se keni përgatitur ndonjë propozim-vendim, meqë ishte edhe propozim nga ana e juaj. Me sa e di në kështu u dakorduar, në qoftë se keni diçka gati, e qesim për sot.

Karanfil Haxhillari: Jo, na mbetëm, domethënë në diskutim s'u morëm vesh në fakt për kurrjë. edhe LDK-ja mungojë në mbledhjen e shefave të grupeve, por edhe e lëmë që a e lëmë që të vijë si pikë e rendit të ditës dhe pastaj në seancë të vendoset të votohet apo mos votohet. Por ama si pikë e rendit të ditës, me unanimisht me gjithë votat e kuvendarëve ajo u votua si pikë e rendit të ditës. Apo jo në gabim? Ajo u votua në komplet votat e kuvendorëve dhe tash opa u heq! Unë konsideroj që duhet me u kthyer si pikë e rendit të ditës, të diskutohet në kuvend, të shtjerret debati edhe në fund votojmë për, kundër, kjo është komplet çështje tjetër. A si pikë e rendit të ditës në kuvend vetëm u votua edhe u fut si si pikë e rendit të ditës.

Antigona Bytyqi: Me sa mbaj mend na e lamë me i konkretizu lokalet, qysh tek, tash është pa material! Po Bajram, urdhëro.

Bajram Kastrati: Faleminderit, përshëndetje për të gjithë. Po në takim me shefat e grupeve e diskutuan këtë pikë edhe zyrtari ligjor tha që nuk ka bazë ligjore me shqyrtuar. Kështu që ne edhe tu drejtuam Fil edhe atë ditë. Nëse dhe sot ka bazë ligjore edhe e dinë që mund me e kaluar atë nuk është problem, ne me shqyrtuar e me diskutuar atë temë e diskutojmë pa problem. A din veç mos mbetet se përderisa u përmendën takimi me shefat e grupeve. Kështu ne e lamë edhe në fund. Nëse ka bazë ligjore, ti e di që vazhdimisht jeni edhe kundër këtyre pikave që po shkojnë dhe po na kthehen jo ligjore. Tash ne e kemi zyrtarin ligjor këtu. Nëse ka bazë ligjore, edhe unë jam për, tash edhe të tjerët le të deklarohen secili. Ama përderisa s'po ka sipas zyrtarëve ligjorë, qysh nuk e di sa ja vlen me!

Karanfil Haxhillari: Bajram na e diskutuam, vetë drejtori tha që për faljen e qirasë edhe të tatimit të karrigeve, të shfrytëzimit të hapësirave, ka bazë ligjore. U pajtuam që bazë ligjore për subvencionim domethënë TM1 dhe TM2, ato të cilët ishin për subvencionim me pare kesh, aty ishte domethënë dyshueshmëria që s'ka bazë ligjore edhe në rregull. Mirëpo për dy propozimet e para unë konsideroj që ka bazë ligjore. Për dy propozimet e para të pikës së rendit të ditës. Domethënë, t'ju falet qiraja për muajt të cilët e kanë pësuar, edhe atyre të cilët i kanë objektet e komunës, edhe hapësirat publike që i shfrytëzojnë dhe që i paguhen komunës, për këto të dyja na mundemi.

Bajram Kastrati: Po tash le të njoftohen edhe kolegët, po ishte pyetje për katër ose pesë lokale, për pesë lokale, të tjerët po mbesin do të thotë pa u përkrahur përderisa s'kanë objekte të komunës. Le të njoftohen edhe bashkarisht ne po vendosim se s'ka kurrfarë problemi për me rekomandu për në mbledhje.

Antigona Bytyqi: Po urdhëro Florent.

Florent Ukaj: Faleminderit Kryesuese, përshëndetje për të gjithë. Tash po foli edhe pak në emër të LDK-së. Ne si LDK nuk jemi kundër që të mbështeten bizneset edhe pse pak për mua personalisht mu duk pak si paarsyeshme kur e dimë që shumica aty bizneset kanë punuar. Domethënë e dimë edhe vetë ne secili e frekuentojmë shtatërvanin, nuk dimë cili, pengesa normal që kur punohet ka ka me pas gjithë. Ama unë nuk di një lokal aty që e ka pauzuar punën gjatë kohës së punimeve. Edhe tjetra, na më me rëndësi është e sata herë që e ngris personalisht si si kuvendar çështjen e dëmeve që janë shkaktuar në bujqësi. Unë mendoj që është shumë më e rëndësishme dhe shumë më e nevojshme që të mbështeten, ta krijojmë një fond të veçantë për buqit të cilët kanë pësuar fatkeqësi natyrore vitin e kaluar e dimë të gjithë. Kur aty janë të gatshme, janë me lista, me dëme sa sa ju kanë shkaktuar dhe hala asnjë cent nuk e kanë marrë prej cilitdo institucion, që nuk po du me me gjujt o komuna, o ministria po e di që u bë një komision prej komunës, janë dalë në terren. Kjo po i bie si një formë si mashtrim i përbujqit. Janë vlerësuar dëmet, u shpall u bë publike lista e dëmeve kujt sa i ka shkaktuar dëme në bujqësi. Ata me i ymyt që jo dikush në vit të ri, jo dikush në qershor, e dikush në mars, jo ministria, jo komuna, jo emergjenca edhe nuk kanë, nuk dinë buqit hala, i ka mbetur një listë aty nga sa i takon edhe nuk kanë asnjë mbështetje. Prandaj nuk jemi apert po them, nuk jemi kundër me i përkrahur bizneset në Shadëran, çdo herë do të jemi pro çkado që i takon komunës ose neve si kuvendar me bërë për të zhvilluar aktivitetin, por besoj që më urgjence është të mbështeten Buqit në komunën e Prizrenit. Kur e dimë që komunat po e marrë për shembull Rahovecin është i mbështetur, buqit e komunës së Prizrenit, ende asnjë gjë nuk kanë marrë nga fatkeqësitë, edhe më së shumti fatkeqësi

ka pasur në komunën e Prizrenit se në çdo komunë tjetër. Unë vetë vij prej një anës ku ka pasur jashtëzakonisht dëme të mëdhaja dhe nuk jam mbështetur asnjë cent. Faleminderit.

Antigona Bytyqi: Faleminderit Florent. Po urdhëro Nënkrjetar.

Kujtim Gashi: Faleminderit Kryesuese, ju përshëndes të gjithëve. Në fakt këtë temë e kemi pasur në seancën e fundit, e kemi diskutuar, shumica në parim e kanë mbështetur dhe ne në të njëjtën kohë. Por duhet ta kemi parasysh që punimet tash janë duke zhvilluar gjatë gjithë kohës edhe në Shadërvan edhe në zona të tjera, edhe në fshatra, edhe në fshatra ka lokale, ka biznese që operejnë. Domethënë nuk është vetëm Shadërvani, ka lokale gjithë andej, në Tusuz ka, në Bajram Curr ka, në Bazhdarhane ka. Domethënë pengesë në punime gjithmonë ka me pas. Tash a doni me krijuar precedent çdo herë sa zhvillohen punimet, me u çu komuna dhe me i larguar pagesat për bizneset, mendoj që është gabim, se dëmtohet buxheti në përgjithësi. Edhe aty nuk janë ndalë bizneset për të punuar, ka pasur vështirësi, është e vërtetë. Po punimet e kanë filluar me 8 mars edhe po shkojnë drejt fundit. Shadërvanit sigurisht që po i kthehet një farë shkëlqimi që i ka munguar viteve të fundit, jo për shkak ndoshta të politikës, por shkak që ka vite e vite që s'është investuar. Mendoj që ata më shumë sesa gjithë tjerët kanë me ja parë hajrin këtij investimi. Ne krejt çka mundemi me bë sot me marrë vendim sot, me marrë vendim me i larguar prej pagesës së hapësirave publike, kjo është e tëra, kurgjo tjetër s'mun bëjmë. Me i subvencionuar bizneset ne nuk mundemi, duhet me pasur vendim të qeverisë ose me ligj. Ne e kemi një Rregullore e cila i ka specifikuar krejt pagesat e taksat, për me u përjashtuar ajo Rregullore ka punë. Kështu që s'është mirë me marrë vendime që kthehen prapë edhe veç nuk kanë ndonjë efekt kështu juridik. Edhe aty një pjesë e lokaleve janë të komunës, ata paguajnë qira, kanë kontrata, nuk i kanë qiratë kushedi sa të mëdhaja në raport me ata që i shfrytëzojnë prej privatëve që i kanë edhe njëherë më të larta qiratë. Edhe nëse veç vendoset për me i liruar nga pagesa e hapësirave publike, duhet të ketë një analizë, kush po lirohet, sepse mundet dikush me u diskriminuar. Te dikush është punuar më shumë, një pjesë e shadërvanit është punuar pak më shumë, te pjesa tjetër është punuar më pak, sepse janë kry punët më shpejtë. Omethënë ka rrethanat të ndryshme në këtë projekt që po realizohet. Kështu që pa pas një analizë të mirë të drejtorisë edhe të financave, edhe të urbanizmit, edhe të inspektoriatit me dalë me një raport, sepse ndonjë lokal s'ka punuar, sepse lokali kushtimisht po e them i Çeles 10 ditë, i Sulltanit dy ditë edhe nuk mundet njëjtë me u trajtuar si atij dhe si i këtij. Kështu që nuk ka diçka për ngutë, nëse veç vendosni është mirë me pas një komision, e cila parapakisht e bën një raport. Se aty ka lokale po them edhe njëherë kur pat thënë Bujar Hasani dhe kur e kemi bërë 20 cent pagesën për metër katror, janë quditë sepse ka lokale që ka që qarkullon 10.000 euro në ditë. është raport i Administratës Tatimore të Kosovës. Kështu që që është mirë me ruajtë institucionin.

Antigona Bytyqi: Po Karanfil urdhëro pastaj

Karanfil Haxhillari: Thjeshtë nëse edhe njëherë domethënë për procedura. Ka ardhur si propozim i një pike të rendit të ditës së re në kuvend të seancës së kaluar. Ajo pikë e rendit të ditës është votuar nga kuvendi dhe ka hy si pikë e rendit të ditës. Dhe kjo pikë e rendit të ditës edhe pasi është votuar nga gjithë kuvendarët, nuk është diskutuar për shkak të mungesës kuorumit. Thjeshtë unë nuk po dua me paragjyku votimin, tash na në KPF jemi, mirëpo ta qesim në rend dite, ta diskutojmë pikën e rendit të ditës të propozuar dhe të votuar dhe pastaj le të vendosin kuvendarët, kur shtjerret debati, le të vendosin kuvendarët çka me bë për këtë pikë të rendit të ditës. Kaq e thjeshtë është. Unë nuk po dua me hy, pastaj janë ato që janë zyrtarët ligjorë çka mundemi dhe çka s'mundemi,

mundemi me bë një komision që mirret me këtë punë, gjithçka mund të del prej kuvendit, domethënë prej atij kuvendit. Unë nuk po dua me votuar menjëherë me marrë diçka sepse shumë të qartë ishim edhe në seancën e fundit. Por të bëjmë diçka, ta ndimojmë dikënd gjithmonë në suaza ligjore që mos me mungu dhe mos me na u kthyer mbrapa. Sa i përket bujqëve Florent, lirisht propozojë si pikë të rendit të ditës, në këtë rast sepse këto janë dy sene të ndame a po kupton? Edhe në rregull. Kjo ishte komplet logjika që ta kemi si pikë të rendit të ditës edhe të diskutojmë.

Antigona Bytyqi: Po si procedurë normal është dashtë me kanë, po meqë e thatë në foltore, që me u mbledhë shefat e grupeve, pastaj çka vendosim dhe kjo është arsyeja pse nuk ka hy në rend dite.

Karanfil Haxhillari: Po nuk vendosëm kurrigjë Kryesuese, edhe u mbledhëm edhe nuk vendosëm kurrigjë.

Antigona Bytyqi: Po edhe tu drejtuan ty edhe e morët me sa më kujtohet mua si përgjegjësi me e përgatit, se edhe propozim-vendim çka me e përgatit? Pa material s'di qysh e qesim si pikë. Këtu ishte problemi edhe e lamë që në qoftë se për sot përgatitet diçka, e qesim pa pikë problemi. Po Dafina urdhëro.

Dafina Alishani: Ju krahas që po pyetni a ka bazë ligjore, duhet me pyet a ka edhe vullnet kjo qeverisje? Unë nuk po shoh vullnet! Ne jemi asambleist edhe shumë po kërkohet punët e zyrtarëve ligjorë me i bë na, ose punët e ekzekutivit. Propozimi ka kaluar proceduralisht ishte dashur me kanë në rend dite. Ne nuk jemi tash këtu për me diskutuar a duhet me u votuar apo jo. Kuvendi vendos a duhet me u votuar apo jo. Ajo ka kaluar në seancën e kaluar me vota unanime. Mos po hapim hapësirë, mos me pasur vlerësimin e votimeve që bëhen në kuvend edhe a mos po e zbehim kuvendin me këto veprime, nën një. Në dy, ne i kemi propozuar tre opsione. A bash tre opsione s'po bëjka, s'paska asi bazë ligjore a? Të parën e dimë që ka bazë ligjore. Unë nuk e ngoj atë, nuk e ngoj më zyrtarin ligjor.

Bajram Kastrati: Atëherë kan duhet me ngu?

Dafina Alishani: Tash as unë s' di, po nëse kemi njerëz me aktakuza që janë hala në pozita, unë nuk muj me marrë më për bazë, po më vjen keq. Nëse kemi zyrtar ligjor që nuk e merrë përgjegjësinë në asnjë vendim që kthehet, unë nuk po du ma me marrë përgjegjësinë ose nuk po du edhe me ngu. Se neve këtu po na paketohen do vendime duke thënë që janë të ligjshme, kur po kan vullnet. A kur s'po kam vullnet valla s'di a ka bazë ligjore, nuk është e sigurtë kjo. Prej tre opsioneve nëse një nuk mundemi ne si kuvend me e shtyrë, atëherë kjo është veç për reklamim po bëjmë aty që po themi po jemi për biznese, por në fakt nuk jemi. Karrikat është sendi më i lehtë që mundet komuna me ja falur për një vit bizneseve. Ju po e merrni këtë që shadërvanit si tanësi i ka ra puna.

Kujtim Gashi: Po tu doket.

Dafina Alishani: Jo bre nuk po duket. Po jo bre unë e frekuentoj, po çdo ditë po pritoj me dalë aty. A e di pse? Sepse është katrahurë, shumë mirë që po punohet.

Çelë Lamaj: Shihe, a ka një karrigë që është e lirë aty.

Dafina Alishani: Si opsion me e parë, veç pak se nuk e përfundova. Për me e parë se qysh ka qenë puna më herët edhe qysh është tash, na e propozuam me pas të ardhurat e para gjashtë muajve edhe tash, me bërë krahasimin edhe me vitin e kaluar. Që me pas një pasqyrim, a ka pasur rënie apo nuk ka pasur? Po ju e dini vetë edhe qytetarët janë duke pritu se dorën në zemër, dil në Shadërvan një rrugë është e mbyllur, tjetra ku po do me pi ti kafe krejt pluhur e ki. Prap po them, shyqyr që po punohet. Po nuk mujmë tash me thënë, nuk ka ndikuar hiç në biznese.

Çelë Lamaj: A ka mundësi kryesuese vetëm për sqarim.

Antigona Bytyqi: Po urdhëro drejtor.

Çelë Lamaj: Më erdh mirë që Nënkryetari në mënyrë shumë profesionale e qartësoj. Në komunën e Prizrenit momentalisht realizohen përmbi 100 projekte në infrastrukturë. Drejtorja e Shërbimeve Publike e dini që bënë infrastrukturë nëntokësore deri në infrastrukturën tokësore, jo mbitokësore. Edhe tash nëse kështu sinqerisht bëhet presedant nëse një biznesi në Shadërvan duhet me e subvencionuar, edhe një biznesi tjetër që ka qenë në rrugën prej shtëpisë së kulturës të cilën e ka hapur një kanal, KfV-ja gjermane dhe ka mbetur dy muaj ditë derisa nuk është implementuar projekti. Krejt lokale janë aty, edhe aty nuk kemi pasur një ngritje të një çështje të tillë. Nëse fillojmë kështu, çdo pjesë të qytetit, s'është veç shadërvani, ka pasur zëra që në shadërvan ka ra puna, në shadërvan nuk ka ra puna, në shadërvan punohet.

Dafina Alishani: Ku po bazoheni?

Çelë Lamaj: Midis Minhenit, tre vjet është një pjesë e madhe e sheshit të tyre kryesor, s'po ja di tash emrin, kush e di mundet me e thënë, që punohet në restaurime, janë bllokuar edhe nuk ka as protesta, nuk ka as shqetësime që punohet. Bile bile thuhet, po ta them kështu profesionaleisht thuhet, nëpër vende historike ku ka punime, turizmi vërshon më shumë. Pse? Don me pa qysh po e punon ai kalldërmin. Domethënë sot shadërvanin mos ma krahasoni as me para 10 vitesh, as para katër vitesh. Më shumë ka sot se para 10 vitesh qarkullim shadërvani. Më shumë ka sot qarkullim shadërvani sesa para katër vitesh apo dy vitesh. Çdo vit e më shumë turizmi o ka i kthehet shadërvanit. Sa për informacionin e juaj në bazë të statistikave vetëm kalaja e Prizrenit gjatë ditës i ka përmbi një mijë vizitorë, krejt ata kalojnë mes shadërvanit.

Karanfil Haxhillari: A bën i thu nesër këto drejtor? Te shtimë pikë të rendit të ditës edhe e diskutojmë proceduralisht edhe nesër edhe i thoni edhe nesër në seancë.

Kujtim Gashi: A bën veç pak se është në kontekst të asaj që ju tha. Se e tha Dafina që vullnet, vullneti politik është treguar atë ditë në seancë. Edhe prej anëtarëve tonë të cilët e përfaqësojnë subjektin tonë politik, edhe qeverinë në kuvend. Po dhe tash po e ripërsëris që ky vullnet edhe ekziston edhe ka me ekzistuar gjithmonë se ne për bizneset jemi tuj e bë.

Karanfil Haxhillari: Po pse tash s'jemi tuj e bë për.

Kujtim Gashi: Po. Ju s'e vendosni atë punë. Unë e po tregoj.

Dafina Alishani: Po na e kena vendosur në seancën e kaluar.

Kujtim Gashi: Ju s'keni vendos kurgjo, a e din pse s'ke vendosur? Sepse propozuesi me një pikë të rendit të ditës vjen me material. Çfarë keni me votuar? A më kallxon çfarë keni me votuar?

Dafina Alishani: Faljen e hapësirave publike.

Kujtim Gashi: Kujt?

Dafina Alishani: Qysh kujt? Qendrës historike.

Kujtim Gashi: Po s'mundesh ashtu.

Dafina Alishani: Pse?

Kujtim Gashi: Se duhet me pas një raport kujt ke me ju falur me emër dhe mbiemër, nuk shkon shabllon qysh po mendoni ju? E ke rregulloren ta ka përcaktuar qysh lejohet falja e borxheve.

Karanfil Haxhillari: E këtë asambleisti duhet me e bë a?

Kujtim Gashi: Propozuesi, ai djali, ai Sokoli aty po di krejt senet me i thënë se është jurist i njohur. Pse s'po e bënë propozim-vendimin? Shumë e thjeshtë është kjo.

Karanfil Haxhillari: Propozuam njëherë, ju po mendoni që asambleistët duhet në formë ligjore me i përpiluar nenet edhe këtë gabim e ki.

Kujtim Gashi: Tash a e keni marrë përsipër, çfarë është propozimi juaj? Propozoje.

Dafina Alishani: A po e sheh që s'ke vullnet.

Kujtim Gashi: Jo kam vullnet, unë ta rregulloj këtë punë për një orë.

Dafina Alishani; Jo se me kanë naj hapësirë publike për naj biznesmen a di qysh aktivizoheni?

Kujtim Gashi: Jo jo, nuk qëndron.

Dafina Alishani: Po qysh jo, kur ju po keni interes.

Kujtim Gashi: Edhe pse s'dasha me bë temë, po doni me bë politikë.

Dafina Alishani: Kujtim, nuk është bre temë, a po diskutojmë mes meje dhe teje. Ajo është votuar në kuvend prej shumicës së asambleistëve. Edhe duhet me respektuar vendimin e asambleistëve me kap me qitë në kuvend. A kalon, a nuk kalon, është vendimi i kuvendit. Ju po i harroni diçka, punën e ekzekutivit me legjislativin.

Kujtim Gashi: A e din çka, veç sinqeritet s'ka në qet propozimin e juaj. Se në mënyrë jo të sinqertë veç po doni me bë një farë zhurme, pa bë zgjidhje. Unë po ju tregoj me bë zgjidhje para se me bë zhurëm.

Dafina Alishani: S'është hera e parë që propozojmë ne.

Kujtim Gashi: Po n'varet prej specifikave çka po propozon. Tash një tuj dashtë me ra në kundërshtim me një rregullore që e ke votuar para shtatë apo tetë muajve.

Dafina Alishani: Çka vjen prej anës tonë prej opozitës tash nuk bënë edhe tash nuk bënë, jeni të barrikaduar.

Kujtim Gashi: Bëjeni bëjeni.

Dafina Alishani: Ju po e dishit që shadërvani po punon, ne po e dimë që s'po punon. Neve po na kontaktojmë bizneset.

Kujtim Gashi: Përditë po punojnë, mbrëmë bile kam pi kafe.

Dafina Alishani: Ani të bëftë mirë. S'është normale se njerëzit nuk kanë kohë. Ose qaj shadërvan s'është aj i jonë që ne po e dimë ose ju jeni me një shadërvan tjetër.

Kujtim Gashi: E kjo është mirë, varet me cilin sy e shikojmë.

Çelë Lamaj: A dalim, a dalim bashkë edhe e shikojmë.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, fjalën Florenti pastaj Bajrami.

Florent Ukaj: Ne e kemi një propozim konkret. Raporti raporti është domethënë krejt këto që i kërkohen. Kemi një propozim që të mbështeten bujqit për vërshimet dhe fatkeqësitë natyrore që kanë ndodhur në vitin 2023.

Kujtim Gashi: Këtë qeveria e ka.

Sulltan Badalli: Po, veç i ka shkuar raporti qeverisë, Bexhati dje e raportoj.

Kujtim Gashi: Në çdo çdo mbledhje të qeverisë nga një komunë e kanë.

Florent Ukaj: Domethënë qe ky topi qeveri komunë qe një vit drejtor është tuj asi. A mundemi ne si komunë me bë një, me nda një fond të veçantë për dëmet në fatkeqësi natyrore që kanë ndodhur.

Sulltan Badalli: Qeveria e ka marrë përsipër.

Dafina Alishani: Le qeverinë, kryetari ka premtu në fushatë me qeto që ka me i përkrahë.

Florent Ukaj: Propozim e kam që të ndahen fonde për fatkeqësitë natyrore që kanë ndodhur.

Bajram Kastrati: Mos të shkojmë me dy propozime menjëherë, s'kemi nevojë me shku Lenti.

Antigona Bytyqi: Po shkojmë me radhë, Leventi fjalën e ka.

Levent Bus: Qat rend të ditës që e kena votuar, edhe unë jam për këtë që e kena votu me qenë në rend dite, por siç tha Nënkrjetari një pjesë kena me liru një pjesë jo, edhe pse bash 1 vjet.

Dafina Akishani: Qysh 1 vjet.

Levent Bus: Qashtu qysh e keni propozu.

Dafina Akishani: Gjashtë muaj është, nuk paguhet 1 vjet.

Bajram Kastrati: është 6 muajt e kaluar dhe gjashtë muajt e ardhshëm.

Levent Bus: Tash na nëse e lejojmë gjashtë muaj shadërvanin, ka pasur punime edhe në bazhdarhane dhe vende tjera. Tash nëse ne e marrim një vendim, duhet me marrë për krejt vendim sepse nuk po punohet vetëm në shadërvan, tash po punohet edhe këtu te ëmbëltorja që s'po punon, tash duhet edhe për aty me marrë vendimin, na s'mundemi vetëm në shadërvanin me marrë. Po e qesim në rend të ditës edhe e bëjmë një hulumtim dhe po i shohim dëmet për krejt e jo vetëm për shadërvanin, krejt i kemi dostat aty nuk është problem edhe për shadërvanin jemi të gjithë për me përkrah, vetëm tash në bazhdarhane po punohet intenziv edhe njeri s'ka ku me punu, e ka mshel lokalit ëmbëltores e di se e kam shok vetë, tash atë pjesën jo, qet pjesën po. Nesër pasnesër kur të dalim ne në teren na thojnë jo valla kqyre ti shadërvanin tash.

Çelë Lamaj: Nesër i kemi vatrat shqiptare, edhe aty janë lokale, domethënë dëmtohet buxheti i komunës duhet me pas të qartë këtë.

Egzona Hoxhaj: Na duhet me me bë një komision edhe me këqyr në secilën pjesën ku punohet.

Karanfil Haxhillari: A jeni duke kuptuar? Ta qesim pikë të rendit të ditës, të diskutohet dhe prap kuvendi merr vendim.

Kujtim Gashi: Lereni se është tuj dashtë me bë politikë, në rregull është.

Bajram Kastrati: Kryesuese, në takim me shefat e grupeve, ne e kemi kemi diskutuar në detaje edhe kush mund me u kanë përfitues. Qysh edhe s'ka qenë veç një një zyrtar ligjor, kanë qenë dy zyrtar ligjorë. Na do të thotë e kemi diskutuar. Unë e kam pritur sot Fil që ti me ardhë me një propozim më konkret edhe me bazë ligjore, se qashtu edhe u morëm vesh. Bëni raportin, bile unë personalisht me sa më kujtojtohet tu drejtova okej, veç afrona ti.

Antigona Bytyqi: Po kështu e kemi lënë.

Bajram Kastrati: Në suaza të ligjit afrona një propozim konkret, ne kemi me përkrah, s'jemi kundër. Ne kur e diskutuam në detaje, sot su diskutua në detaje, atë ditë e kemi diskutu edhe kush mund me u kanë përfitues. Lokalet që janë privat s'mujnë me u kanë përfitues në asnjërën prej alternativave që i dhatë. Janë pesë lokale, ato i përmendim edhe me emra. Po. Tash me fillu ne po dalim në personale me njerëz që s'kemi nevojë me bë aq politikë. Qato lokale që u përmenden me emra është edhe prej teje personalisht është absurde me thënë u dëmtuan këto pesë lokale që u përmenden me emra, njëra prej tyre është edhe Beska. Edhe tash po i anashkalojmë ne disa të tjerë e po i përkrahim nja pesë veta që ndoshta janë edhe milionera me një shumë modeste që dëmtohet buxheti, dëmtohet, kuptohet. E tash unë prita përderisa e diskutuam ne në detaje, prita me ardhur ti me një propozim pak më konkret. Ti prapë po thua veç ta çojmë ne aty. Okej, po e çojmë, po e diskutojmë, prapë këto diskutime kanë me kanë. Unë personalisht kam me i pasur qëndrimet, ndoshta edhe me emra i përmend se kam atë problem, se s'po dua me bë politikë. Nuk është në pyetje politika këtu, po është në pyetje pse me ja humb kohën edhe kuvendarit me diskutu këtë temë. Edhe arsytimi i drejtorit, edhe i nënkryetarit, edhe i zyrtarëve ligjorë, po është.

Karanfil Haxhillari: Po mos e votoni bre Bajram.

Bajram Kastrati: Po mirë dhe atëherë po bjen që po bëhet veç politikë.

Florent Ukaj: Jo duhet me i marrë edhe përgjegjësitë që i kemi, tash s'mundemi me i ik ne tash përgjegjësitë që i kemi. Nëse mendoj unë që jam kundër me u fal Princi ka me dalë publikisht ka me thënë jo sepse ka punuar sepse kam pirë pave në Princ gjatë gjithë kohës edhe duhet me i përmend me emra, nuk kemi ne kurrëgjë hiç personale, edhe se kam problem. Tash ne me thënë se Getsbi s'ka punuar për mua është e pavërtetë sepse unë çdo ditë kam pi kafe në Getsbi. Ju po thoni veç pesë lokale, a po thoni hapësirat publike në shadërvan? Hapësira publike ka Getsbi, ka Princi, ka ajo tjetra Sylja, të gjitha. Tash nëse ne jemi me falë Princin, pa keqe pa kurrëgjë hiç unë kam me kanë kundër. Po tash nëse ne jemi ne me fal tash Princin, me fal Getsbin, me fal Beskën, me fal Hyskën, këtë duhet me thënë publikisht, si unë, si ti, si secili, edhe nuk kemi çka me i ikë përgjegjësisë. Unë nuk jam kundër që me asi, por nëse ishte bllokuar me të vërtetë, nëse me të vërtetë nuk kish punuar Princi, nëse nuk kish punuar Sylja, unë isha kanë i pari që i kisha dalë në mbështetje të bizneseve. Unë nuk jam për me u mbështet asnjëri biznes aty përderisa nuk është i dëmtuar, nuk është e vërtetë që jam dëmtuar. Edhe duhet me thënë publikisht edhe pa marre, pa frikë se asgjë nuk ka të keqe këtu, kaq.

Antigona Bytyqi: Egzona fjalën edhe tani po shkojmë me votim sepse pak e zgjatëm!

Egzona Hoxhaj: Në fakt kryesuese u tha qetash edhe prej Florentit edhe prej Bajramit. Ne po thoja, okej, po e shtina në rend të ditës me pru një hulumtim, me pru një material. Unë nuk po besoj që prej këtij momenti që jemi duke folur ne deri nesër ka me mujt me ardhë ai hulumtim apo ai material. Domethënë për krejt neve është thjeshtë hajde pe shtina. Kështu që edhe përderisa s'ka bazë ligjore me u përkrah krejt bizneset, se janë private të tjerat që janë biznese krejt më të vogla që ndoshta janë shumë më shumë të dëmtuara sesa këto katër pesë biznese të mëdhaja.

Dafina Alishani: Kush po fol bre për biznese të mëdhaja? Ju po e thoni biznese të mëdhaja.

Egzona Hoxhaj: Po që ato janë në pronë publike, nuk po e thojmë ato që nuk janë.

Antigona Bytyqi: Kështu, njëherë i votojmë këto pikat e propozuara, mandej krejt dhe secila tani kemi me diskutuar sepse rendi i ditës u zgjatë shumë. Kështu. Propozimi i parë erdhi nga Fili, vetëm ta bëjmë emërtimin, të diskutojmë apo?

Karanfil Haxhillari: Pika e rendit të ditës të seancës së kalume qysh u kanë.

Antigona Bytyqi: Për subvencionim u kanë emërtimi

Florent Ukaj: Mirë se këta besoj e përgatisin nëse kalon na duhet me qitë në votim a kalon a s'kalon tjetër.

Antigona Bytyqi: Kush këta?

Florent Ukaj: Propozuesit.

Karanfil Haxhillari: Jo bre hiqet pika e tretë veç mbeten dy pikat e para.

Antigona Bytyqi: A ishte lirimi i hapësirave edhe?

Karanfil Haxhillari: Edhe qiraja. Kurse subvencionimi largohet domethënë i qarkullimit. subvencionimi i qarkullimit largohet që u kanë pikë e tretë e propozimit edhe mbetet veç me dy pika të para.

Antigona Bytyqi: E për qiranë a mundemi me bë diçka drejtor?

Sulltan Badalli: Veç pesë lokale janë, çka bënë me lokale të tjera që janë private.

Florent Ukaj: Jo jo nuk caktohet pesë lokale, hapësira publike për krejt.

Sulltan Badalli: Jo hapësira publike, por qiraja e lokaleve tjera.

Bajram Kastrati: S'kish mundësi ligjore për këto tjerat.

Antigona Bytyqi: Për qendrën historike ka qenë. Kështu, propozimi që u bë nga Karanfili, prezent jemi nëntë anëtarë. Kush është për që të hyjë në rend të ditës përsëri? Sa jemi? pesë jemi për. Kush është kundër, zero kundër? Abstenim? Zero abstenim. Atëherë propozimi i parë hyn në rend dite. Propozimi i dytë që u bë nga Florenti, të ndahet fond për Bujqit. Kush është për? Unanimisht, ju faleminderit shumë. Tani po e hedhim rendin e ditës të plotë për sot. Kush është për që të miratohet rendi i ditës, bashkë me propozimet e reja? Unanimisht, ju faleminderit shumë. Kalojmë te pika e tretë.

Pika e tretë:

Shqyrtimi dhe miratimi i Kornizës Afatmesme Buxhetore 2025-2027.

Antigona Bytyqi: Po drejtor fjala për juve.

Sulltan Badalli: Po, faleminderit. Përshëndetje për të gjithë. Pra buxheti siç e dimë është një dokument i rëndësishëm i organizatës buxhetore faktikisht komunës i cili miratohet çdo vit. Duke filluar nga qarkorja e parë që na ka ardhur më 15 maj 2024, në të cilën janë vendosur projektet buxhetore të buxhetit për komunën tonë. Pra ky buxhet përbëhet nga granti i përgjithshëm, granti i përgjithshëm janë 28.389.000 euro, te arsimit kemi 19.383.000, shëndetësi 6.543.000, financimi i qendrës historike të fshatit Zym dhe të tjera janë 51.532 euro, teatro 263.000 euro, për shërbimet rezidenciale janë 100.980.000 mijë euro, si dhe për shtëpinë e komunitetit për persona të moshuar 179.000 euro. Pra garanti i përgjithshëm është i caktuar nga qarkorja e parë buxhetore është 55 milionë e 8 euro. Ndërsa të hyra vetanake është në limitin po ashtu që është i caktuar nga qarkorja buxhetore është 10.193.000. Pra total 65.201.979 euro. Mirëpo në këtë rast te komuna e Prizrenit e kemi edhe kredinë apo huamarrjen që janë ndarë për vitin 2025, janë 1 milion euro që totali me gjithë huamarrjen është 66.201.979 euro. Pra, ky është buxheti i tërësishëm sipas kufijve të cilët na ka caktuar Ministria përmes qarkorës së parë. Mirëpo ky ka me pas ndryshime, jo si total, por si nëpër kategori, sepse kemi edhe qarkoren e dytë e cila do të na vjen me 15 korrik edhe do të ketë ndoshta ndryshime të vogla. Ndërsa nëpër kategori buxheti është për paga janë ndarë 26 milionë 406.000, mallëra dhe shërbime 12.740.000, shërbime komunale 1 milion, subvencione 4 milion dhe më falni se është tjera, 28 milion e 102 mijë e 24 euro, 14 milion mallëra dhe shërbime, 1.055.000 janë shërbime komunale, subvencione 4.561.000, si dhe investime kapitale 21.425.000. Pra ky është buxheti i tërësishëm i komunës, i cili mundet me pësuar ndryshime të vogla, kur vjen qarkorja e dytë, kemi edhe te pagat mundet me pësuar ndryshime sepse sipas ligjit të fundit mbi Menaxhimin e Financave Publike nga ministria që ka ardhur, çdo vit koeficienti në bazë të Ligjit do të rritet për 5 euro. Tash do të ndryshojë apo nuk do të ndryshojë, presim që derisa të na vjen qarkorja e dytë buxhetore, që do të thotë është më 15 korrik. Faleminderit.

Antigona Bytyqi: Faleminderit drejtor. A dëshiron dikush me marrë fjalën rreth kësaj pike?

Karanfil Haxhillari: Në bazë të Kornizës Buxhetore Afatmesme, qysh po e shoh unë projekte të reja të paraqitura shumë pak. Domethënë, pothuajse të gjitha qenkan projekte në vazhdimësi të tre viteve të kaluara, sidomos te Drejtoria e Shërbimeve Publike asnjë projekt i ri nuk tek koka në bazë të kësaj investimeve kapitale që po i shoh. Në administratë as kode buxhetore nuk kanë projekte. Në turizëm paska diçka dhe në drejtoritë të tjera, domethënë shumica është vazhdimi i projekteve të. Por edhe në disa projekte specifike sidomos normal thënë gjuha shkon ku dhemb dhëmbi. Nuk po e shoh që a do të jenë edhe këto investime të mjaftueshme? Për shembull po e marrim një pyetje drejtor, ndërtimi i shtratit të Lumbardhit nga ura afër kampusit universitar në vazhdim të rrjedhës! Është kodi 52118. A ka filluar ky projekt? Me sa e di unë këtu e kemi si projekt ekzistues. Në anën tjetër e di unë që kontrata veç është nënshkruar edhe paraqitet. Në qoftë se kalon KAB-i në rregull, por çka në qoftë se nuk kalon, po e marrim një një shembull të tillë. Domethënë a i bjen kjo që është nënshkruar kontrata pa i zotuar mjetet?

Çelë Lamaj: Ka mjete, sivjet fillon projekti.

Karanfil Haxhillari: A ka filluar ky projekt.

Çelë Lamaj: Po.

Karanfil Haxhillari: Tjetra është, veç edhe edhe një pyetje se kjo rruga që e përmende drejtor prej Staneve të Strushës deri në Qafa Kushnit. Kjo rrugë unë besoj që e di, fillon te Stanet e Struzhës përfundon te Qafa Kushninit i bjen ku është lokali i Hafizi apo? Por me i ndarë vetëm këtu sa e pashë, domethënë vetëm edhe 70.000 euro ishin ndarë për këtë aks edhe vetëm për vitin e ardhshëm. Nuk janë të mjaftueshme drejtor se nuk e kryejmë. Në qoftë se janë bërë deri tash vetëm 1.7 km rrugë dhe pritet asfaltimi për këtë pjesën tjetër, nuk janë të mjaftueshme 70.000 euro për me kryer deri atje.

Çelë Lamaj: Projekti është vetëm deri aty, nuk është deri atje. Projekti nuk është 1.7, por është 1.5 km, sot asfaltohet edhe përfundon si projekt.

Karanfil Haxhillari: Sot thatë asfaltohet a?

Çelë Lamaj: Po po, asfaltohet sot. Në ora 13:30, shtresa e parë sot, shtresa e dytë nesër, nesër ti shko me kerr edhe shife.

Karanfil Haxhillari: Po jo se sun shkon kërkush se në gjysmë është. A dhe në gjysë.

Çelë Lamaj: Në gjysmë, atëherë tash propozone dhe futeni në buxhet për vitin 2025.

Karanfil Haxhillari: Drejtor, projekti është e Stanet e Struzës, Qafa e Kushninit.

Çelë Lamaj: Emërtimin e ka, ne e dimë shumë mirë që ka qenë projekti i ministrisë, ka qenë projekt i propozuar prej ministrisë, ka pasur një i cili gjatë hartimit të atij projekti atje kam bërë një farë, kam gjetur një farë dhe autostrade. Nuk ka mundur me u implementuar, është bërë revidimi i projektit. Edhe është tenderuar në bazë të situatës të cilën e kemi sepse është kanë parapa një rrugë diku 12 m, po ka pasur probleme se është një pjesë e projektit kish pas atakuar malin Sharr, zonën e mbrojtur edhe normalisht që në ato zona na e dimë që ka shumë probleme për me mujt me zhvilluar infrastrukturë të re. Ne kemi bërë revidimin e projektit, kemi marrë lejet dhe pëlqimet.

Katanfil Haxhillari: Domethënë qetu ka me mbetë, në 1.5 kilometër apo?

Çelë Lamaj: Po 1.5 kilometër sepse një pjesë e projektit e kish pas atakuar Malin Sharr, zonën e mbrojtur edhe normalisht që në ato zona ne e dimë që ka shumë probleme për me mujt me zhvilluar infrastrukturën. Ne e kemi bërë revidimin e projektit, e kena ba projektin.

Katanfil Haxhillari: Domethënë qetu ka me mbetë, në 1.5 kilometër

Çelë Lamaj: 1.5 km, edhe sa jesis Karanfil? Edhe pjesa tjetër ka me vazhduar në moment që komuna ka me pasë mundësi buxhetore dhe kena me vazhduar edhe kemi me bërë edhe rrugë tjera.

Karanfil Haxhillari: Ama unë sa e di, propozues i këtij projekti jam unë. Kur propozohet një projekt nga një vend i caktuar, në një vend të caktuar, ajo duhet me u përfshirë krejt drejtor.

Çelë Lamaj: Unë nuk e di kush ka qenë propozues.

Karanfil Haxhillari: Se Qafa e Kushninit është një pozicion, hapësirë gjeografike, është diku 8 km.

Çelë Lamaj: Unë e kam gjetur atë projekt, atë projekt e kam bërë me buxhetin që e kemi pasë, kemi vendos që ky projekt mund të zhvillohet 1.5 km. Tash edhe 6.5 km tjera dashtë zoti, gradualisht në mandatin tjetër po të premtoj që kena me realizu.

Bajram Kastrati: Premtimi është borgj drejtor.

Çelë Lamaj: Borgj është, s'ka problem mandatin tjetër kena me e realizu.

Karanfil Haxhillari: Ama nuk po kryhet atëherë projekti. Sepse shihe kur ti thua një rrugë prej Petrovës deri në Arbanë po e marrim shembull edhe ti po e bënë prej Petrovës deri te rrethi i Tranzitit.

Çelë Lamaj: I kemi bë një emërtim të tillë, ka mbetë qaty, është aksi i rrugës Stanet e Struzhës-Qafa e Kushninit, aks i rrugës, i cili ky aks implementohet 1.5 km edhe u kry.

Antigona Bytyqi: Po drejtor, urdhëro.

Sulltan Badalli: Duhet me ditë një diçka që ligji mbi ndarjet buxhetore i specifikon planifikimin e prioritetit të projekteve. Tash ne nuk mund me kaluar në projekte shumë të reja pa i kryer obligimet kontraktuale që kanë mbetur në projektet në vazhdimësi që janë. Edhe normalisht që numri i projekteve në vitin e ardhshëm normal zvogëlohet se ka obligimet që kanë mbetur që janë projektet në vazhdimësi që janë dhe s'mundemi me i lënë në gjysëm. Kjo është një rregull që e cakton ligji i buxhetit e caktuar, jo ne, ne mund me lëviz pak aty këtu, po prap duhet në vijë me nejtë ligjit që na cakton ligjin mbi ndarjet buxhetore. Për atë dhe ka më pak projekte të reja që kjo është arsyeja.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, Naxhija fjalën e ka.

Naxhije Memaj: Faleminderit, përshëndetje për të gjithë. Atëherë së pari kam një vërejtje. Dua të them se materiali nuk mu hap në email. Mirëpo e shfletova materialin që e kemi pasur për debat publik. E aty mes të tjerash e pashë një pozicion te DSHP-ja, ku për vitin 2025 për mallra dhe shërbime janë paraqitur 5 milionë euro. Kjo shumë mu duk tepër e lartë dhe e pa kuptim për këtë lloj pozicioni. Tash nuk po mund të kthehem më shumë në mungesë të listës së projekteve. Por kjo më la me kuptuar në këtë buxhet, ta shoh më shumë si buxhet elektorale dhe jo si buxhet real. Pra, për interesat të ngushta të individëve apo grupeve siç është siç është rasti me investimet e objektivit shtesë në shkollën Besim Ndreca në Lutoglavë e që ka mbetur si muze e drejtor. Megjithatë jam për me ja rekomanduar këtë pikë të rendit të ditës Kuvendit. Por unë zor se do ta votoj këtë pikë në Kuvend edhe për faktin se nuk janë marrë parasysh asnjëherë kërkesat e mia të cilat i kam paraqitur në Kuvend. Ju faleminderit.

Kujtim Gashi: Duhet ta kemi parasysh se edhe vitin e kaluar ka ndodhur kur u diskutu për Kornizën afatmesme, shumica kanë menduar që është buxheti. Korniza është kufijtë buxhetorë

edhe nuk është i pandryshueshëm në vazhdim, sepse ka me ardhur qarkorja tjetër tash, varet çfarë po me na thënë edhe qarkorja, është shumë me rëndësi. Edhe e dyta arsyeja pse drejtorinë e shërbimeve publike i janë shtuar buxhetin për mallra, është për shkak se do projekte të mëdha si mbeturinat e e këto, deri më tash janë investuar prej kapitaleve edhe kemi pasur vërejtje. Domethënë është detyruar me ndërruar kategorinë sipas kërkesës edhe të ministrisë edhe të raportit të auditorit. Kjo është arsyeja, veç është bërë lëvizje te kategoria.

Çelë Lamaj: Pastrimi i qytetit merr kontrata që i ka 3.5 milion.

Kujtim Gashi: Domethënë ka veç ndërrim të kategorive, nuk ka shtim.

Çelë Lamaj: Momentalisht drejtoria e shërbimeve publike me funksionu mirë, mallëra dhe shërbime lypet 5.5 milion.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, Bajrami e ka fjalën.

Bajram Kastrati: Faleminderit kryesuese. Drejtor, ne i kemi do propozime që sigurisht për projekte i prezantoj nesër në seancë. Po veç desha një konsultë te projekti nëntë, instalimi i ndriçimit publik e kemi një një kod. Po tani te projekti 48 e kemi rregullimin e ndriçimit publik në Lëvizhdë të Hasit, ndoshta ka dhe diku tjetër po kjo më me rëndësi. A duhet me patjetër me i prezantuar do projekte që janë më të mëdhaja prapë me ndriçimin, përderisa e kemi ndriçimin një kod për krejt ndriçimin? Apo duhet, tash përderisa e kanë këta, sigurisht që unë e kam kërkesë për Arbanë, ka shumë që ka me u rregulluar ndriçimi publik, ka shumë rrugë. A duhet me patjetër me pas një kod të veçantë për atë pjesë, apo hyn në kuadër të atij kodi?

Çelë Lamaj: Më dëgjoni, ne kur të ka ardhur me u realizuar projekti si drejtorie e shërbimeve publike shkojmë me komplet infrastrukturën si ujësjellë, kanalizim, rrugë, ndriçim. Domethënë pavarësisht një kontratë të cilën sot e kemi rreth ndriçimit dhe mirëmbajtjes në komunë. Ndriçimin të cilin e kemi si kontratë që është një kontratë 2.5 milion, është kontratë kornizë tre vjeçare, aty intervenojmë nëpër gjithë ato lokalitete ku këtë infrastrukturë tjetër e kemi të rregulluar. Ne me pasur edhe tre kontrata nga 2.5 milion krejt komunën e Prizrenit është problem me e ndriçuar. Sivjet edhe këto tre vite mendojmë që diku 10.000 drita i duhen me këtë kontratë, tani mbi diku 10.000 drita e komunës së Prizrenit i hy 25.000. Deri tani tash i kemi diku 1300-1400. Kështu që çdo projekt të cilin e hapim si infrastrukturë, ujësjellës, kanalizim, rrugë, e fusim edhe ndriçimin publik që të jetë pjesë e asaj që ta kemi si infrastrukturë complete. Mos ta përziejmë që ne kemi me pas tash edhe tre kontrata të tjera ndriçimit publik, nuk ka mundësi për me u përfshirë. Kështu që e përfshim komplet infrastrukturën me një. Kështu që për Lubizhdë edhe e ke.

Bajram Kastrati: Këtu është veç rregullimi i ndriçimit.

Çelë Lamaj: Po kjo është kod, këtë e ke veç kod.

Bajram Kastrati: Atëherë po dashka me bë kërkesë ose propozim edhe për një projekt të ri për Arbanë.

Çelë Lamaj: Në Arbanë ne e kemi goxha një infrastrukturë të regullume, kështu që unë e mendoj Arbanën me kontratën që e kemi, Arbana, Zhuri, Korisha e ka të veten, disa lokalitete më të mëdhaja mendoj me kontratën që e kam për me startuar me ndriçim publik. Kështu që prej muajit shtator me siguri kam me pas aktivitete mbasi përfundon qyteti edhe në këto fshatrat më të mëdhaja.

Bajram Kastrati: Mirë, a ke mi tenderuar tash rrugët e Arbanës ti?

Çelë Lamaj: Po, po qysh jo?

Bajram Kastrati: E Kur?

Çelë Lamaj: Menjëherë, pasi që të votohet, se pa u votuar pa pare qysh me krye punë Dafina.

Bajram Kastrati: Ani e bëjmë te Noteri ne një marrëveshje.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, fjalën e ka Florenti.

Florent Ukaj: Faleminderit Kryesuese. Atëherë ne e dimë që KAB-i nuk është përfundimtare. S'ka që është si projeksioni i pushtetit, dihet që është projeksioni ka me shku buxheti ne tashmë me KAB u paraqitë. Domethënë s'ki sa mujta me parë unë, kanalizim, kocka, nuk patë ndonjë projekt tjetër! Edhe shqetësuese besoj janë, sidomos nëpër fshatra, çka jeni tuj kovat, për mua është shqetësuese. Seriozisht po them, me shkuar me shtruar njerëzve oborre. Po politikisht nuk ju ndihmon, keni me u bind që politikisht kjo nuk ka me ju ndihmuar. Kushdo që po i bëni drejtor ato, me shkuar për një shtëpi, me ja shtruar oborrin me kocka.

Çelë Lamaj: Jo, s'ka shanca.

Florent Ukaj: Qe janë mediat poshtë, si KPF shkojmë krejt komplet kështu. Unë transportin ju siguroj. Shkojmë, çka jeni duke bërë në fshatin Piranë?

Çelë Lamaj: As te një projekt nuk mundet me bërë për zona private. Nëse ka planifikuar rrugë, shkojmë te noteri, e noterizojnë, ajo pjesë kalon në pronë të komunës në emër të rrugës edhe normalisht që ne jemi për me ja u rregullu.

Florent Ukaj: Ajo pjesë, ajo pjesë, tash a ka shku te noteri a jo, është problem tjetër Veç po ta vërtetoj unë. Është 5 metra rrugë, nuk është rrugë ajo, oborr është, po tash ai e ka mund me shku te noteri me thënë që kjo është rrugë edhe do shkoj jashtë.

Çelë Lamaj: Jo, noterit sun i thotë rrugë, thotë, unë këtë pjesë të ngastrës kadastrale, kaq metër katror i dorëzoi në kadastër, kadastri e regjistron si pronë komunale.

Florent Ukaj: Po nuk mund të bëhet rruja o drejtor se veç një shtëpi është aty, nuk ka ku me shku rruga aty, në oborr të atij.

Çelë Lamaj: 5 metra, 5 metra del në emër të komunës. Nuk ka mundësi me ndodhë ajo, nuk guxon.

Florent Ukaj: Edhe nëse është qashtu drejtor edhe nëse është ashtu për mua është e paarsyeshme për shembull me u lënë një pjesë me 10 shtëpi mos me u shtru sepse i përket një.

Çelë Lamaj: Për atë janë këshilla e fshatrave të cilët përcaktojnë prioritetet.

Florent Ukaj: Çka pashë në buxhet krejt kanalizim, infrastrukturë. Domethënë ato projektet që kanë nevojë në Prizren nuk po i shoh, si teleferiki, diçka më madhështore nuk po shoh! Jeni lëshuar veç në asfalt.

Çelë Lamaj: Prej ministrisë bre ky investim bëhet ne e kemi thënë saherë, Ministria e Kulturës ka me financu, është projekt i përbashkët.

Florent Ukaj: Edhe beso drejtor edhe nënkryetar nëse vazhdoni me këtë logjikë, gabim e keni. Nashta ju jeni më të mençur e ma ja dini që themi ne zanatin kësaj punës veç personalisht mendoj që jeni duke gabuar dhe jeni duke krijuar precedant shumë të rrezikshëm që kush është me një parti me ja shtruar edhe oborrin, kush është me një parti tjetër.

Çelë Lamaj: Bëhen matjet gjeodezike, ai privatisht mundet me e shtruar oborr e me bë çka të don, Matjet gjeodezike që i bënë mbanë përgjegjësi prej menaxhimit të projektit nëse dikujt i paguhet një metër a gjysmë metri ka një kubzë në pronë private.

Florent Ukaj: Po e zëmë si po pajtohen plotësisht me ty në këtë rast. Pak a e din si institucion, si komunë, a s'është marre qashtu me vepru a, te marrja tash është puna. Me shku me shtru oborre njerëzve.

Çelë Lamaj: Si është shtru oborri, privatisht ai mundet me shtru oborri se sun e nali une.

Bajram Kastrati: Drejtor, megjithatë unë jam kundër kësaj që po thotë Lenti. Tani e kemi se unë kam telashe në lidhje me këtë. E kemi një rrugë që komplet del private edhe mas pakti ai aty duhet me ardhur te noteri.

Florent Ukaj: Edhe unë jam me shku te noteri me liru, edhe unë jam pro asaj që lagjia, mahalla për me pas.

Bajram Kastrati: Unë s'jam tuj e thënë atë, unë jam kundër me shku, te noteri se brenda një rrugës, i kemi rreth 100 veta, mos më shumë që duhet me shku te noteri. Ata 100 veta nja 60 s'janë këtu. Edhe ajo rrugë po mbetet komplet e lagjes veç se figuron nëpër prona private. Unë jam kundër kësaj edhe jam kundër me shkuar veç një personit me ja shtru rrugën deri te shtëpia. Ama veç me mbetur edhe komplet nja gjashtë shtatë familje, vetëm e vetëm që s'mund me i mbledh krejt me shku te noteri, drejtor qekjo është e papranueshme.

Çelë Lamaj: është vepër penale nëse ti.

Bajram Kastrati: Jo bre s'ka vepër penale se deri tash krejt janë shtru.

Çelë Lamaj: Mirë bre Bajram, unë jap përgjegjësi për punën time unë jap përgjegjësi.

Bajram Kastrati: Unë për projektin e Arbanës duhet me i marrë 1000 veta me i qu te noteri.

Çelë Lamaj: S'kam çka me bë, është vepër penale ti si operator me shtru pronë private. Nëse është rrugë që figuron.

Bajram Kastrati: A bënë ani me një nënshkrim mos me shku te noteri, a bënë me një nënshkrim?

Çelë Lamaj: Jo s'ban pa noter.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, Egzona fjalën.

Egzona Hoxhaj: Unë i kam dy pyetje. Një për drejtorin e financave dhe një për nënkryetarin. Nënkyetar unë e kam një pyetje të parën konkrete, a është marrë parasysh prej secilës drejtori kur janë bërë këto planifikime strategjia komunale për aftësi të kufizume. Se po shoh kështu ndërtimi i aneksit, shkollave, kulme, qasje, sende po prapë se prapë komunën në Prizren po vazhdon me qenë shkollat, krejt shkollat publike të paqashme për fëmijët me aftësi të kufizuara. Edhe pyetja e dytë është edhe vitin e kaluar kur e kemi bërë KAB-in, u kanë e planifikuar ndërtimi i objektit të ri shkollor në Zym të Hasit, u kanë i ndan ky buxheti 500.000 euro për vitin 2025, tash ku ka bart në 2027. Atje është një kërkesë shumë e madhe e banorëve, atje krejt ujë është ajo shkolla, as nuk është shkollë mas pari herë. Kështu që nuk po besoj që është e nevojshme me u shty me u bartë kështu vite e vite përderisa më e rëndësishme është me u maru një në Zym të Hasit sesa me u bë qesi anekse nëpër shkolla.

Kujtim Gashi: Atëherë po të përgjigjem shkurtë se përgjigjet detaje i merr ora 15:30 të grupit parlamentar që janë drejtorat aty. Përndryshe strategjia duhet me u përfshijë, kërkesat që kanë ardhur prej drejtorive janë për nja tre katër herë më të mëdhaja sesa është tavani i KAB-it, edhe natyrisht që s'ka mundur me përfshijë ndoshta as 20% e kërkesave të drejtorive. Po përfundimisht buxhetin edhe këtë planifikim e bëjmë drejtoritë bashkë në muajin gusht ku edhe mbahet punëtorja me drejtorë, natyrisht pas debateve dhe pas kërkesave që dalin në terren. Se ju e dini që kanë me u zhvilluar 11 debate me këshillat e fshatrave, me lagjet, me zona të ndryshme, masi të merren krejt propozimet, bëhet projekti përfundimtar i buxhetit edhe aty mundemi tani me diskutuar detajet. Për momentin është herët me fol se hala s'janë zhvilluar dëgjimet publike që janë edhe obligim ligjor.

Çelë Lamaj: Kontratën që ka me bërë drejtoresha Lule, për objekteve shkollore, unë e kam informacionin, kam u paraqitë në një kontratë që tana shkollat kanë me pasë pjerrina dhe qasje, për personat me aftësi të kufizuara.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, Ademi fjalën e ka.

Adem Shabanaj: Faleminderit kryesuese, përshëndetje të gjithë. I kemi pasur edhe disa takime me kryesitë e fshatrave edhe të bashkësive lokale të lagjeve të qytetit. Atje ku frekuentoj dhe banoj

edhe kam prejardhjen për fshatin Malësi e Vrrinit edhe lagjen Tusuz. Singërisht nuk më ka rënë me e parë edhe kornizën afatmesme buxhetore. Mirëpo po më intereson a është e futme rrugët malore në fshatin Malësi e Vërrinit edhe i kemi disa matje të disa rrugëve dhe mureve mbajtëse në tusuz?. Janë veç se të matura nga kompania e studio hapësirës, edhe për rrugët malore kemi pasur edhe një takim me kryesinë e fshatit Malësi e Vërrinit me drejtorin, është kërkesa e vetme edhe e dimë që që dy vitet e fundit nuk është investuar në Malësi të Vërrinit, përveç se sivjet që është në buxhet rruga Jeshkovë - Malësi e Vërrinit, asfaltimi, tjetër gjë nuk është investuar. Ma prioritet edhe kërkesë e kryesisë të fshatit është për rrugët malore të cilat e lidhin qytetin e Prizrenit me fshatrat e komunës së Dragashit, përkatësisht me Zgatarin edhe me Zapluxhën. Edhe për në Tusuz, thashë janë bërë matjet prej studio hapësirës, është një projekt që ka mbetur tash e dy vite për disa rrugë të lagjes edhe disa mure mbajtëse në një rrugë kryesore e cila lidh Hoqën e Qytetit me Tusuzin. Këto ishin dy kërkesa të cilat i kam edhe në emër të këshillit të këshillave të bashkësive lokale edhe si kuvendar nuk është që kam bërë shumë kërkesa, se e di që buxheti i komunës së Prizrenit nuk mundet me i përfshirë të gjitha. Mirëpo po besoj që si kuvendar dhe si dy lokalitete të ndryshme e kanë hapësirën me u fut dy projekte që nuk po kërkohet.

Çelë Lamaj: Edhe unë mendoj Adem, që në Malësi të Vërrinit jam pro këtyre dy projekteve, po mendoj po keni me vendos ju, vendos asambleja komunale dhe mundësitë buxhetore që kanë me qenë. Në Tusuz ne e dimë që e kemi një kontratë e cila është kah implementohet që nuk është bash e vogël, mbi 1 milion euro. Kështu që për mure mbrojtëse ne e kemi një kontratë kornizë, normalisht që aty ku nuk kemi mundur me përfshirë me projekte kemi me realizuar përmes kësaj kontrate e cila veç është aktive, ka nja 1 muaj ditë që punohet me atë kontratë. Kështu që, të gjitha këto kontrata që i ka drejtorja e shërbimeve publike, sidomos kontratat kanë me u rimbursuar normalisht me mjete që mund të kryejmë shumë punë. Mirëpo projektin për Malësi të Vërrinit është mirë edhe unë mendoj që me mund me e futur në kod buxhetor edhe me.

Kujtim Gashi: Dje kemi pasur diskutim me drejtorin, e lamë që me e thirrë Kryetarin e Këshillit se edhe më herët i kanë bërë këto kërkesa. Përndryshe si rrugë malore ato janë, se ne e kemi një kontratë për rrugë malore. Po janë kërkesa që i kanë pasur vazhdimisht ata dhe kemi me i takuar.

Dafina Alishani: Këtu janë disa kode të cilat janë të pakuqimta, por pikë së pari po du me e pyet çka ka ndodhur me urbanizmin që s'ka asnjë kod? Mbylleni drejtorinë pasi s'ka kurrfarë planifikimi. A derën na zeni për punën e riparcializimit të zonës ekonomike. PZHK-ja, është seni shumë me rëndësi që është vitin e ardhshëm. PZHK-ja, unë këtu nuk po shoh asnjë kod buxhetor në urbanizëm.

Kujtim Gashi: Me mallëra paguhet.

Dafina Alishani: Projektimi me mallëra paguhet a?

Kujtim Gashi: E kanë në kuadër të Drejtorisë së Urbanizmit.

Dafina Alishani: Urbanizmi asnjë investim kapital nuk ka a! Lyerja e banesave, mirëmbajtja e kulmeve? Duhet me e pas si drejtori, edhe inspektorati! s'është në rregull kjo çka e paske bë. Epara. E dyta, te arsimit janë tre projekte të reja nga 100.000 euro, e cila e ka emërtimin projektet e komunitetit. Cili komunitet? cili komunitet është edhe pse kaq të përgjithësuara këto projekte?

Nëse ka emërtim, ose kjo është pak si më hamendje. Komuniteti cilido që vjen, 100.000 euro i kemi edhe kjo nuk është planifikim. Pastaj ka shumë projekte të reja, projekte shumë të reja të cilat vitin e ardhshëm janë zero. Kjo është vetëm domethënë me bë fushatë edhe mi ul disa gjakra që me thënë ne i kemi pasur parasysh kërkesën tënde, po mbetet mbas dy viteve dhe tre viteve. E ka këtu që ose unë jam gabim ose është ndonjë gabim leshimi, ndërtimi i memorialit Xhavit Elshani, buxheti që është ndarë është 800 euro! Pastaj ndërtimi i tribunave, tribuna në stadiumin e Gjonaj. Me sa e di unë, gjonaj është tu u bë. Tash paskët harruar tribunat edhe tash po e vendosim një projekt të ri.

Kujtim Gashi: Faza, faza.

Dafina Alishani: Qysh faza?

Egzona Hoxhaj: Po se është buxhet shumë i madh, është bërë pjesa e fushës se këto tribunat nuk janë të bëme, për këtë i duhet buxhet për me u bërë tribunat.

Dafina Alishani: Po kur ta bëni stadiumin duhet me planifikuar edhe tribunat, edhe stadiumin edhe krejt. Edhe diçka që është duke u krijuar një pak precedenti që mua po më duket kjo e tregon qasjen ndaj legjislativit. Ju tash po thirrni që veç këshillat e bashkësive lokale i merrni parasysh. Ne i kemi 41 asamble që vazhdimisht bëjnë kërkesa. Tash po bijka komplet roli i asambleistit.

Çelë Lamaj: Apolutisht jo.

Dafina Alishani: Po qysh jo, Florenti po ta jep një kërkesë ju po thoni bashkësia lokale.

Dafina Alishani: Kërkesa thashë ka qenë e bashkësisë lokale. Florenti mundet me ardhur edhe ti kurdo në zyre pa kërkesë protokolare, me bë një kërkesë me gojë, unë e shënoj edhe me kontratat e mia nëse ka mundësi e realizoj. Nuk të shti hiç me bërë një kërkesë protokolare, me e protokoluar. Por ne funksionojmë, se unë në Pirenë nuk e di cila rrugë duhet me u shtruar. Është Këshilli i fshatit, ata janë të cilët flasin, duhet me fol me komunitetin edhe me parë cilat janë prioritetet e tyre. Ne i prezantojmë, ne i shohim ligjërisht, a ka mundësi edhe në mënyrë buxhetore, a mundemi me i buxhetuar ato projekte, edhe fillojmë edhe i startojmë procedurat tona, kjo është. Po Florenti ma dha mua një informacion që unë kam me u intresuar. Por nuk ka një kontratë edhe një rrugë apo një oborr privatisht që është shtruar që është paguar prej drejtorisë së DShP-së prej vitit 2022 që unë jam drejtor, këtë përgjegjësi e mbaj unë, nuk ka, nuk ekziston.

Dafina Alishani: A bën edhe një pyetje juve si qeverisje? Përveç asfaltit edhe kubzave, mirëqenien e qytetarëve, a e keni në mend me menduar apo komplet e keni anashkaluar? Mirëqenia sociale po shihet çfarë kode buxhetore.

Çelë Lamaj: Rasim Demiri është në Drejtorië e Mirëqenies Sociale.

Dafina Alishani: Po edhe ti ke përgjegjësi bre drejtor, si qeverisje po them.

Çelë Lamaj: Nënkryetarin e ke këtu.

Dafina Alishani: Shëndetësia është, domethënë edhe buxheti është i juaj edhe i keni disa parashikime. Seriozisht po ju pyes mirëqenien e qytetarëve a e keni plan me menduar apo hiq? Se ju keni keni obligim edhe për mirëqenie, nuk është veç asfalt mirëqënia e qytetarëve.

Çelë Lamaj: Kur ta rregullojmë Shadërvanin, i rregullohet katërfish puna e tij qeshtu ju krijohet.

Dafina Alishani: Kjo qasje, ne secilin çdo vjet e kemi këtë problem edhe në KAB edhe në buxhet. Asambleisti nuk ka çka vjen në KAB edhe në buxhet me ju dhënë propozime, asambleisti secilën seancë i ka kërkesat e veta. Mua më vjen keq në dëgjime publike me ardhë me ja zonë vendin e një qytetari, se unë e kam hapësirën çdo muaj në seancë me ngritur çështje. Tash ju po thirreni po thoni, hajdeni në KAB jepni propozime. Ose hajdeni, nëse unë e kam ngritur tre, katër herë në kuvend, ajo është një nevojë prej një qytetari. Fundja nuk është kërkesa ime personale, edhe ne dikë po përfaqësojmë. E mua nuk pomë duket në rregull qekjo që këshillat e bashkësive janë prioritet, asambleistat janë prioritet derisa keni interes, kur s'keni interes ose ku jeni mirë me vota.

Çelë Lamaj: Nuk e thashë ashtu.

Dafina Alishani: Qasja qashtu, edhe ju këtë e thatë, bashkësitë lokale i kemi dhe në rregull. Atëherë nëse s'po vijmë në kuvend, merrni bashkësitë lokale edhe vazhdo.

Çelë Lamaj: Nuk e thashë ashtu, ti nëse don me i shtrembëru fjalitë, shtrembëroji por nuk e thashë ashtu. A don me të kallxu tash një mesazh i një qytetar që e merr edhe unë ja implementoj. Hiç s'është kryetari, as nuk është asambleist, as s'është kryetari i degës ose i fshatit. Ju krejt, krejt kërkesat e juaja që mi keni bërë mua, kam mundësi buxhetore dhe kam mundësi me ja realizuar absolut të këqyri si Dafinë e jo si vetëvendosje.

Adem Shabanaj: Nënkryetari tha që ekziston një kontratë për rrugë malore dhe mundem me e bërë me ato, por është një kosto që ndoshta nuk e mbulon me mirëmbajtjen, duhet me qenë projekt i ri. Poashtu, edhe tek muret edhe rrugët në Tusuz, muret mbajtëse e di që ekziston një kontratë dhe janë duke u bërë punimet. Mirëpo janë goxha do mure që janë të kushtueshme, nuk është një mur 20 m ose 30 m, por është goxha një rrugë 500 m që ka mu bë me mure dhe me trotuare. Dhe për atë po them me pas mundësi me fut një projekt të ri në Tusuz, për mure mbajtëse edhe disa rrugë janë le të maten, ndoshta dhe projekti ekziston prej 2022-tës.

Çelë Lamaj: nëse hyn në buxhet pse jo.

Kujtim Gashi: Veç një përgjigje për Dafinën. E para projektet me komunitet, këtu është një gabim i një zyrtarit të Drejtorisë së Financave që s'e ka përmbyllur, se fjala është për projektet që janë në kod të projekteve paratë tona, idetë tona përzgjedhja juaj. Domethënë janë pesë projekte me kah 100.000 euro të parapame, tre i kanë shkuar në arsim, një në kulturë me sa kujtoj, pesë janë në përgjithësi, por shumica janë në arsim, se këto i votojnë, e dini ju modelin qysh është. Ne shkojmë atje, marrim propozimet, dalin shtatë propozime, tetë, shkojmë mbas dy jave, ato shtatë tetë propozime i vendosim në votim, banorët i votojnë vetë, njëri që kalon me vota më shumë, bëhet pjesë e buxhetit.

Dafina Alishani: Një detaj po harron. Para se me shkuar ja jepni projektet të cilat doni me i bë.

Kujtim Gashi: Singërisht janë shumë të hapura këto.

Bajram Kastrati: Jo kam marrë pjesë edhe unë në njërin, janë shumë transparente.

Kujtim Gashi: Sa i përket mirëqenies, Dafina veç po ta kujtoj që janë disa projekte që realizohen në këtë. Investimet kapitale janë të drejtpërdrejta në mirëqenien e qytetarëve, të drejtpërdrejta sepse i krijojnë kushte qytetarëve për një jetë më të mirë. Investimet te nënat lehona janë në kuadër të mirëqenies, investimet te pagesa mbulimi i shpenzimeve për familjarët që kanë anëtarë të sëmurë janë po ashtu mirëqenie sepse ky fond prej 200.000 ka arritur 500.000. është rritur për 300.000. Për 100% janë arritur, janë rritur edhe bursat për studentë, besoj e dini edhe vlerën edhe numrin. Po ashtu subvencionimi i më shumë se 200 projekte për biznese të reja startup, që janë në buxhet të komunës së Prizrenit, pavarësisht kur i realizon ato, GIZ apo organizatat e Prizrenit, por janë investime të Prizrenit në mirëqenë, sepse i kemi 200 biznese të reja, secili ka me dy- tre të punësuar edhe prej tyre ka edhe 10 që kanë të punësuar. Domethënë këto janë projekte që shkojnë drejtpërdrejtë me mirëqenjen e qytetarëve, unë se s'di ndryshe qysh duhet me investuar për mirëqenjen e qytetarëve. Ne tash sun i marrim paret e komunës e me ja dhanë sepse ajo është edhe antilegjore, por edhe nuk lejohet. Kështu që po besoj janë vetëm disa që po i përmendi që shkojnë drejtpërdrejtë mirëqenjen e qytetarëve. Për sa i përket Ademit për rrugët malore, unë thash ka kontratë, por nëse ka kosto të madhe, ne duhet me diskutuar tani me drejtorin e bujqësisë me Bexhatin a duhet me bërë kontratë të veçantë të re vetëm për vend, nëse kosto është shumë e lartë. Edhe për muret në Tusuz drejtori ta dha përgjigjen. Gjithçka që është e nevojshme dhe prioritet e kemi paraparë.

Antigona Bytyqi: A ka dikush tjetër?

Levent Bus: Pounë kam. Për lagjen Terzimahallë, pazarin se keni shti në buxhet për vitin 2025.

Çelë Lamaj: S'koka në buxhet, edhe unë jam për me parapa. Po kishte me qenë tepër mirë kishte me qenë unë veç jam në hartim të një projekti për atë pjesë. jam për me realizuar atë treg që është mëse i nevojshëm.

Dafina Alishani: Qysh po e harton pa planifikim?

Çelë Lamaj: Po unë e kam projektin, kurdo që lypni ju diçka, unë jam i gatshëm, s'ka lidhje.

Dafina Alishani: O drejtor, më falni bre, po shumë jeni duke na konsideruar që s'jemi duke ditur kurrëgjë. Premtim bre keni pasur për tregje, vetë kryetari ka dalë te secili shitës aty dhe ka premtuar e ka thënë do ta keni infrastrukturën.

Çelë Lamaj: Tregun e Shqipërisë jemi duke e bërë, a ke parë?

Dafina Alishani: Tregun e Shqipërisë po e bën Xhaviti jo ti.

Çelë Lamaj: Xhaviti? Po ajo është politikë e komunës, ne kemi një kontratë të nënshkruar me dikë.

Dafina Alishani: Po, tash u bë treg ajo apo?

Çelë Lamaj: Po tregu fatoni, ka pasur emër gjithmonë.

Dafina Alishani: Tregjet të cilat i keni premtuar asnjë vit nuk i keni paraparë.

Çelë Lamaj: Po me bë edhe tregun edhe tri mandate të tjera i fitojmë oj Dafina. Na në 2025 kemi me implementuar.

Dafina Alishani: Kjo arrogancë ka me ju hangër krye, mbaje mend çfarë po të them.

Çelë Lamaj: Kjo është arrogancë, por n'varet prej pyetjeve të juaja.

Dafina Alishani: Po qysh pyetjen e Leventit po e shtremon, hajde unë opozitë.

Çelë Lamaj: Unë i thashë Levent jam pro, jam në hartim të projektit.

Dafina Alishani: Po edhe Leventi, edhe Ertani edhe Dafina, krejt secilën seancë kanë thënë tregu, edhe Bazhdarhanja, edhe lagjja ku e përmendi.

Çelë Lamaj: Duhet me pas në buxhet, futne në buxhet, unë unë jam implementues, unë jam në qeveri edhe unë i implementoj projektet të cilët i votoni dhe i futni ju në buxhet, në moment që e futi projektin në buxhet unë jam i obliguar me implementuar.

Dafina Alishani: Ti po thua unë e kam planin, e kam projektin e gatshëm.

Çelë Lamaj: Po pom, unë po rri gati, po ju pres ju me e futur në buxhet, futne në buxhet.

Dafina Alishani: Okej, me projekte imagjinare.

Antigona Bytyqi: Faleminderit, a ka dikush tjetër rreth kësaj pike?

Karanfil Haxhillari: Korniza afatmesme buxhetore planifikohet edhe për vitin 2025, 2026, 2027. Definitivisht ky planifikim nuk e prek zhvillimin ekonomik të komunës së Prizrenit, nuk e prek mirëqenien e qytetarit. Përsëri kemi stagnim si në aspektin shëndetësor, si në aspektin arsimor, kom pritë që planifikimet si në shëndetësi, si në arsim, si në mirëqenie sociale, drejtoria e mirëqenie sociale, po ashtu edhe në turizëm dhe në zhvillim ekonomik, me të vërtetë len shumë për të dëshiruar dhe nuk ka asnjë vizion që pritet me pasë zhvillim qyteti i Prizrenit. Prandaj me të vërtetë unë edhe shtoja çastin që jam opozitë, unë nuk e mbështes këtë KAB.

Dafina Alishani: Edhe veç një pyetje për te bursat. A janë ndarë bursat nënkryetar? Apo si lehonat qeshtu keni me i lënë.

Kujtim Gashi: Janë kryer, ka dalë lista, ka qenë koha e ankesave edhe tash procedohen pagesat, sepse janë disa faza.

Dafina Alishani: Është kryer koha e ankesave.

Kujtim Gashi: Po tash vazhdojmë pagesat.

Dafina Alishani: Kur?

Kujtim Gashi: Në çdo 10 ditë e para të çdo muaji.

Dafina Alishani: Deri në fund të vitit domethënë bëhet.

Kujtim Gashi: Se besoj që deri në fund deri kah gushti, kysmet ata në në shtator me bursat në xhep.

Dafina Alishani: Lehonat po i merrni si sukses i juaj, jo i grupit të asambleistëve.

Kujtim Gashi: Po se na mundemi edhe mos me implementu, mos me pas vullnet.

Dafina Alishani: Jo valla s'mundeni.

Kujtim Gashi: Mundemi që çuditësh.

Antigona Bytyqi: Dikush tjetër a ka? Atëherë më çoj se jo nëntë anëtarë jemi prezent, po e hedh në votim që ti rekomandohet kesaj mbledhje që do mbahet. Kush është për? Shtatë jemi për, dy kundër. Kjo pikë i rekomandohet mbledhjes së ardhshme. Kalojmë te pika e katërt.

Pika e katërt:

Shqyrtimi dhe miratimi i propozimit vendimi mbi shpalljen e interesit të përgjithshëm publik.

Antigona Bytyqi: Drejtor, fjala për juve.

Çelë Lamaj: Po faleminderit kryesuese. Kur kemi filluar projektin e rrugës Shuaip Spahiu edhe të Shatërvanit, i kam premtuar qytetarëve që komuna do të interesohet për një parking aty afër në atë zonë ku mundet me qenë shumë produktiv, funksional për qytetin. Fatmirësisht edhe atëherë është menduar edhe e kam cekur edhe atëherë që jemi në hulumtim të atij lokacionit ku është Ina sot, apo IP Petrolit që e ka me qira. Se ajo punë ne e dimë që ka pasur gjithmonë diskutime, unë e di se qysh pas luftës kemi diskutuar edhe me ato drejtoritë e urbanizmit edhe me ato qeveritë e kaluara po nuk është marrë asnjë iniciativë për largimin e atij objekti i cili është rrezik permanent për objektet përreth. Dihet që me ligjin mbi zonën historike, neni 6 thotë: aktiviteteve e ndalume, një prej atyre aktiviteteve thotë pompat e derivateve të naftës edhe ndërtimet industriale, fabrikat ose zhvillime përfshirë eksplotimin, eksploatimin e burimeve minerale nuk lejohet. Krejt ajo zonë aty ku vepron ajo pikë e karburantit, shfrytëzohet prej IP Petrolit, ku si pronë e ka vetëm një pikë 104 m2 është pronë e IP petrolit. Edhe ne mendojmë që me shpronësimin e asaj atij një ari e 04 m2, ne mund ta bëjmë një parking nëntokësor, është bërë një skicë sa thamë prej drejtorisë, kjo është bërë vetëm një fizibilitet, një mini fizibilitet me parë se çfarë mund të ndodhet në atë zonë

edhe na rezulton që ne mundemi pasur diku 96 parkingje. Që kishte me qenë për pjesën qëndrore një prej hapësirave që kisha lutur të gjithë që me mundur me gjetur edhe një hapësirë të tillë, kishim me mundur që pjesën qëndrore të qytetit ta furnizojmë që qytetarët që vijnë edhe si turizmi të ketë një vend parking të mirë. Kështu që është në interesin e komunës që të bëhet shpronësimi i kësaj. Është kryer disa shpronësime që kam pasur kontakt me zyrtarë kështu ose me lidhjet private të AP-së, që ka pasur Rahoveci, ma kanë dhënë si informacion që ka bërë një shpërdësim me çmime shumë të ulëta. Domethënë, INA ja paska dhënë IP Petrit në shfrytëzim si objekt. Kështu që kishte me qenë shumë mirë që ne ta shpronësojmë atë pompë edhe ta bëjmë një projekt që kishte me qenë në të mirë edhe në funksion të qytetarëve.

Antigona Bytyqi: Faleminderit drejtor. Po Bajrami fjalën, pastaj Karanfili.

Bajram Kastrati: Faleminderit. Fillimisht drejtor e përmende Rahovecin. Nëse keni nevojë për një takim me kryetarin e Rahovecit edhe stafin tregoni. E shoh që ka nevojë. E dyta, ne kemi disa prona që po i shpallim si interes që sa kohë edhe s'kemi asnjë përgjigje! Tash po i drejtohem nënkryetarit. Ne i kemi dy prona për shembull që kanë bërë kërkesë edhe i ka aprovu asambleja që janë në Arbanë. Te kush po duhet me u drejtuar për ato prona? Ka me intervenuar politikisht. I kam shfrytëzuar unë do element absolut s'kam kurrfarë përgjigje. A është duke bërë në këtë drejtim kryetari, nënkryetari, ish-ministri, dikush prej komunës po e lajmë qeverinë, a është duke insistuar që këto prona me u zhvilluar procesi edhe me dalë në interes, me fillu ne me ndërtuar qysh është stadiumi në Arbanë edhe prona tjetër që është për prona arsimore, edukative që e kemi bërë, do të thotë prej asamblesë. Mua po më intereson tash edhe këtë pronë, jam për, prezantim i mirë, fenomenal. Po çka do të bëhet? Apo veç po i shpallëm ashtu edhe po i lajmë? A është tuj u marrë dikush apo po merret dikush veç për qato prona që po kanë ndonjë interes dikush personal. Ta quaj në këtë rast nënkryetari mund me pas ndonjë interes personal edhe me intervenuar gjëra. Thjesht po dua me ditë unë jam i interesuar fillimisht për qato prona që kemi bërë kërkesën në Arbanë. A është tuj u marrë dikush për ato a kemi përgjigje konkrete sepse u bën një dy vite e sa.

Çelë Lamaj: Shumë shpejt, tani AKP-ja, në bazë të informacioneve që kamë unë, asnjë pronë asnjë pronë në territor të komunave nuk ka me e shpallë për privatizim në shitje pa e njoftu komunën. Në këtë rast për prona të cilat ne na kanë interesuar dhe na interesojnë, unë paraprakisht pata një takim me kryetarin, e kam njoftuar për disa prona tjera e normalisht edhe për pikën që po e diskutojmë. Thash që komuna e Prizrenit shumë shpejt ka me dërguar prej zyrës së kryetarit, një e-mail Agjensionit Kosovar të Privatizimit, jemi në identifikim të gjithë atyre pronave që kanë me qenë me interes që ne ti, filozofia ishte me e bllokuar si pronë, se ne jemi të interesuar, atëherë me pa rregullat edhe ligjshmëria qysh është ardhur deri te privatizimi i atyre edhe kjo është krejt. Edhe në Arbanë, le të identifikohen ato prona që nënkryetari ka me pasur përgjigjen sigurisht.

Bajram Kastrati: Si proces AKP a ka këtë që me i bllokuar secilën kërkesë me bllokuar moti e ka. Ama kur po kryhet ajo.

Kujtim Gashi: Ta plotësoj pak drejtorin edhe po përgjigjem për Bajramin. E para me thënë të drejtën unë kam shumë interesa saherë që ka nevojë për komunën, ne jemi aty për interesin publik, nuk kemi një interes personal asnjëherë. Jemi marrë intenzivisht për dy çështje që janë shumë të rëndësishme siç e dini edhe ju, varrezat e qytetit jemi kanë besoj nja 10 herë edhe ata nja 2-3 herë këtu edhe u zgjidh si problem. Tani po ashtu u zgjedh si problem edhe çështja e objektit të lirisë,

sepse AKP-ja, kërkesat i ka me prioritet varësisht qysh i sheh edhe ajo të rëndësishme, varrezat i ka parë si projekt të rëndësishëm për ne. Edhe largimin e objektit të lirisë për me zgjeru rrugën e ka parë si prioritet. Po nuk i ka trajtuar edhe parcelën për shkollën të njëjtin me prioritet qysh e ka bërë dhe këtu, për shkak se nuk i ka menduar që janë urgjent, të karakterit urgjent. Nuk janë veç të dyja, për shembull objekti ose parcela për stadiumin e Arabanës dy herë është bërë, njëherë në kohën e juaj, edhe njëherë në kohën kur unë kam qenë Kryesues i Kuvendit. Po asnjëherë s'ka pasur domethënë vendimmarrje të AKP-së, nuk i di arsytet. Ata e kanë në tavolinë e kemi diskutuar kur jemi kanë edhe atë çështje janë, edhe tash së fundmi edhe të shkollës. Po ajo çka na kanë siguruar është atë nuk kanë me u privatizuar, kjo është e sigurtë, edhe kanë me u kthye krejt këto proina në fondin sovran që e themelon qeveria, edhe kanë me qenë në dispozicion për komunën kur bahet. Për momentin nuk ka vendim për këto dy parcelat qysh nuk ka vendim edhe për nja 3-4 tjera të cilat poashtu i kemi shpallur. Unë besoj që takimet që do ti kemi do të jenë si çështje stadiumi është i karakterit urgjent sepse dojmë me bërë një zgjidhje atje. Ju e dini edhe këto të dyja, përkundër që janë kryer procedurat, nuk kanë kaluar ende në pronë të komunës se janë tuj pritë mjetet. Domethënë pa ja bërë pagesën 20% nuk mundën me me i kaluar tek na. Unë besoj hap pas hapi ka me u zgjidhur edhe për ato, po nuk janë vetëm ato. E po besoj për te rasti i pumpës që e përmendi drejtori, kjo ka me u cilësuar si projekt prioritar meqenëse është interes i qytetit me bërë një zgjidhje për parkimin. Edhe kështu funksionon edhe AKP-ja, kështu funksionon bordi. Ata janë disa anëtarë aty që qysh ishin prioritetet marrin vendime.

Bajram Kastrati: A i shohin prioritetet ata në bazë të bordit që kanë apo në bazë të kërkesave që ja bëjnë këta, në bazë të presionit.

Kujtim Gashi: Në bazë të lëndës.

Bajram Kastrati: Edhe në bazë të presionit pak sigurisht. Jo unë edhe me kolegun tonë Filin, që ka diskutuar direkt me kryeministrin por se di unë.

Kujtim Gashi: Nëse ti ke kanale që mundesh me shfrytëzuar unë të përkrahi.

Bajram Kastrati: Jo, unë me pas kanale unë i kisha shfrytëzuar.

Antigona Bytyqi: Florenti fjalën e ka.

Florent Ukaj: Faleminderit. Drejtor të përgëzoj, ti drejtor ose kushdo që e ka marrë këtë iniciativë për këtë parcelë edhe jo veç për këtë, po qyteti, sidomos qyteti, zona historike ka nevojë shumë për parkingje. Domethënë të bjen 20 herë në sëllë dhe nuk ki ku mu parku, beso që edhe shumë njerëz ki që largohen, nuk ndalen në Prizren shkak parkingut. Kisha inkurajuar që edhe identifikoni dy tre vende të tjera sidomos afër qytetit edhe normalisht personalisht këtë herë do ta votoj çdo propozim që vjen për parkime në qytet.

Antigona Bytyqi: qoftë Nëntokësor apo mbi tokësor.

Florent Ukaj: Qyshdo qoftë, ka nevojë edhe nëntokësor dhe mbitokësor. Pasi tha Bajrami për konsulta, unë ta kisha dhënë një propozim me shku mu konsultu te Isa Mustafa për një parking që

e ka bërë aty te lagjja e spitalit që është në funksion shumë të mirë te intereksi, dmth. një shembull i mirë.

Kujtim Gashi: Florent, Modelin e Isa Mustafës ne e kemi marrë moti,

Antigona Bytyqi: Faleminderit, Karanfili e ka fjalën.

Karanfil Haxhillari: Këtu po parashihet 103m2,

Çelë Lamaj: 104, ashtu është matja.

Karanfil Haxhillari: Edhe edhe ashtu, si 103 si 104 është goxha vendi i vogël, sa sa vetura mund ti nxen aty? Prejse ekziston ekziston qajo pompë është si oazë, me të vërtetë shëmtim për qytetin edhe rrezikshmëri shumë e lartë për qytetarët e asaj pjese. Në qoftëse arrihet me e larguar si pompë, çkado që bëhet qoftë edhe një sheh mu ba është më e mirë sesa është kjo. Personalisht me të vërtetë lam për largimit të pompës, shpresojmë që mos ta kemi fatin e shpronësimeve tjera apo kërkesave të AKP-së për jo shpronësim sepse në fund të ditës shpronësimi i mbetet komunës për me tha lekun sa i kushton, por që mos të mbeten dhe të mos shkohet deri në fund kjo iniciativë. Prandaj vetëm e kam një vërejtje që është prap vend i ngushtë sa do të mjaftoj apo do të bëhet vetëm për ata kjoshi aty dhe qato biznese.

Çelë Lamaj: Jo, dëgjom tash. Kjo është pjesa e podrumit, shkohet me gjërmim deri në trotuar dhe knej deri te Lumbardhi. Bëhet podrumi, qitet pllqja, përmbi te bëhen 42 parkingje dhe përfundi janë dhe rruga mbetet e njejtë. Çkado që ka me ndodh sipas projektit ka me pasë qarkullim të automjeteve në qat zonë. Ka me funksionu trotuari kah bizneset, nuk i pengon kërkush. Domethënë vetëm pjesa e trotuarit, dmth. rruga në këtë anë kah pompa edhe rruga tjetër dmth që është një qarkore aty, ajo gjërmohet, punohet, vendosen në bazë të projektit nalt i nxen 42 vende sepse rruga na pamundëson 54. Ky është bë si projekt prej zyrtarëve të mi, arkitektave në DSHP. Ne pasi ta marrim ligjshmërinë ne kena me hartu projektin kryesor edhe kena me implementu si projekt.

Kujtim Gashi: Përndryshe te çështja e shpronësimit është 103 m2, janë vetëm pronë që ka mu bë shpronësimi, të tjerat tonat janë.

Antigona Bytyqi: A keni diçka dikush tjetër rreth kësaj pike? Po Dafina urdhëro.

Dafina Alishani: Drejtor, këtu nëse s'gaboj është edhe një pjesë e parkingut ku i leni veturat e komunës.

Çelë Lamaj: Jo, është tjetër.

Dafina Alishani: Po pse mos me bashkuar edhe atë pjesë, se ju e keni edhe një parking të cilën jeni duke e shfrytëzuar më herët u kan publike ajo në qeverisjen e kaluar, tash e keni marrë ju edhe personeli po e përdor, ngjithë me shkollën që është mbas shkollës.

Çelë Lamaj: Ka kontest pronësorë, është në kontest pronësor.

Dafina Alishani: Po në rregull dhe qato veturat e juaja që i keni që i vendosni këtu, pse mos me bashkuar këtë parking edhe me krijuar hapësirë më të madhe.

Çelë Lamaj: S'ka mundësi se është lumi, mbi lum nuk shkohet, a e ke qartë?

Dafina Alishani: E di që është Lumi.

Çelë Lamaj: Po edhe qysh me bashkuar?

Dafina Alishani: Epo një hyrje prej mbrapa siç qysh është prej urës.

Kujtim Gashi: Nëpër nën tokë sun hyn se është impianti.

Çelë Lamaj: Po aty ka me e pasë atë hyrje. Bahen tualetet, pjesa tjetër e parkingut mbetet parking, është ky projekti i përuar për tualete. Nejse ajo është infrastrukturë tjetër, por ne i bëjmë toalet, pjesa tjetër sipër është parking, është parking përsëri.

Dafina Alishani: Qekjo a është 1 kat a?

Çelë Lamaj: Qajo është pudrumi, kjo është përdhesa, kjo është infrastruktura ekzistuese.

Dafina Alishani: Edhe me pjesën e zonës historike ose këto a janë paraparë edhe me këto?

Çelë Lamaj: Me ligj jemi në rregull.

Adem Shabanaj: Në kufi e rrok, nuk e rrok zona historike.

Çelë Lamaj: Janë dy a tre zona por nuk e kam zona e parë. Janë paraparë disa zona të mdrojtë por nuk kena pa naj problem për me implementu si projekt. . Zona e parë janë nëntë zona mbrojtës, po nuk kemi ndonjë ndonjë problem për me implementuar. A keni diçka tjetër rreth kësaj pike? Atëherë nëse s'keni dikush diçka tjetër rreth pikës së katërt, po e hedhi në votim. Prezent jemi tetë anëtarë. Kush është për që ti rekomandohet mbledhjes së nesërme? Shtatë për, zero kundër dhe 1 abstenim. Atëherë edhe pika e katërt i rekomandohet kuvendit. Po kalojmë te pika e pestë.

Pika e pestë:

Raporti i punës së kryetarit të komunës për periudhën janar-qershor 2024.

Antigona Bytyqi: Fjala për juve drejtor.

Kujtim Gashi: A po doni edhe këtu apo veç në kuvend?

Karanfil Haxhillari: Unë shpresoj që të vjen kryetari.

Antigona Bytyqi: Atëherë po e hedhi në votim. Prezent jemi nëntë, kush është për që ti rekomandohet mbledhjes së nesërme? Unanimisht ju faleminderit shumë. Kalojmë te pika e gjashtë.

Pika e gjashtë:

Inaformatë rreth raportit të punës së zyrës për integrimë evropiane për vitin 2023.

Antigona Bytyqi: Eleonora po të shoh që je edhe pa zë, të kisha lutur sa më shkurt.

Eleonora Fetollari: Vetëm te emërtimi i pikës ndoshta duhet me u përmirësu.

Antigona Bytyqi: Ashtu është në plan të punës. A po e lëmë edhe këtë për neser? Atëherë pasi jeni dakort po e hedhim në votim. Kush është për që t'i rekomandojmë mbledhjes së ardhshme? Unanimisht ju faleminderit shumë. Kalojmë te pika tjetër.

Pika e shtatë:

Raporti i Këshillit të fshatit Zym i Hasit për periudhën janar-qershor 2024;

Antigona Bytyqi: Lajde fjala për juve.

Lajde Kolgjeraj: Unë e kam shumë shkurt. Atëherë në muajin janar është diskutuar rreth temave të ndryshme si dhe për trashëgiminë kulturore, është diskutuar gjithashtu edhe për një bashkëpunim me QRTK-në, në Prizren për një projekt për konzervimin dhe restaurimin. Në muajin shkurt dhe mars është diskutuar rreth gjendjes së Liqenit i cili është si projekt i trashëgimisë kulturore i cili gjendet në rrezik dhe gjithashtu gjendja e përgjithshme në të cilin ndodhet vende arkeologjike e kishës së Shën Gjergjit dhe mundësitë që kjo hapësirë t'i nënshtrohet procesit të konservimit, afër Liqenit të Berishës dhe në afërsi të kishës së Shën Gjergjit. Në muajin prill me datën 27.04.2024 u mbajt programi në shtëpinë e muzeut Katarina Josipi, u tregua jeta e saj dhe u kujtua për 55 vjetorin e kalimit në amshim të Katarina Josipit, si dhe ashtu te varri i saj. Gjithashtu gjatë muajit maj me datën 4, 5, u tregua historiku i shoqërisë Katarina Josipi e cila tash ka marrë emrin e ansamblit e etnokulturor dhe ka shpërndarë disa mirënjohje për kryetarët e deritashëm të ansamblit. Në muajin qershor anëtarët janë ftuar nga Kryesuesja e Këshillit për t'i vizituar këto ndërtesat trashëgimore dhe kulturore. Ku konkretisht si pika të rendit të ditës për t'i vizituar ish-in Liqeni i Berishës, gërmadhat e kishës së Shën Gjergjit, Shtëpia e Muze e Katarina Josipit. Qëllimi kryesor i kësaj mbledhje ishte vizita e disa nga ndërtesat trashëgimore kulturore për të parë dhe të diskutuar gjendjen e tyre momentale. Për këto lokalitete është mirë që të ftohen arkeologët të vlerësojnë gjendjen nga afërt dhe që në të ardhmen t'i nënshtrohen gërmimeve arkeologjike nga institucionet vendore, sepse është me interes kombëtar që të ruhen këto lokalitete. Zhvillimi i këtyre lokaliteteve do të ndikojë edhe në rritjen e turizmit vendor që është në interesat e komunës së Prizrenit, si dhe të shfrytëzohen mundësitë për të për të njoftuar organet kompetente rreth këtij rasti dhe për të gjetur rrugë për të filluar zhvillimin e ndonjë aktiviteti arkeologjik në lokalitet rreth zonës.

Antigona Bytyqi: Faleminderit. Urdhëro Bajram.

Bajram Kastrati: Veç desh me pyet se i kemi nja dy kolegë që janë në komision. A i njeh ata, a i ke taku ndonjëherë?

Lajde Kolgjeraj: Po i njoh, qysh jo, kemi kontakt të rregullt me ta.

Bajram Kastrati: Eh ok, thashë ai i ke taku najherë.

Lajde Kolgjeraj: Desha me pyet çka është puna e pagave, a mundesh ndonjë sqarim se po na vesin edhe këta të tjerët?

Antigona Bytyqi: Sqaimi është i njëjtë qysh e kam thënë, ministria thotë që vetëm komitetet obligative. Për besë ti e di shumë mirë që e kemi bërë ma të pamundur.

Lajde Kolgjeraj: Po po, veç çka ka të re, a janë duke punuar në këtë punë a jo a? A është ndonjëherë?

Antigona Bytyqi: Me sa e di unë para dy javëve e ka pasur drejtori i financave një takim sepse edhe KKSB-ja e asnjë komitet, asnjë komision nuk po paguhet këtu. Edhe po thotë që janë duke punuar në atë drejtim. Po derisa, ata zakonisht na kanë thënë po punojmë në këtë drejtim po. Me pa diçka të re unë ju kam thënë që ju njoftoj. Prezent jemi tetë anëtarë. Kush është për që t'i rekomandohet kjo pikë e së ardhshme? Unanimisht ju faleminderit. Po kalojmë te propozimet e reja që u bën sot.

Pika e tetë:

Antigona Bytyqi: Po kështu e bëra njëfarë emërtimi. Propozim për lirim nga pagesa për lokalet pronë komunale dhe hapësirat publike në zonën historike për gjashtë muaj apo?

Karanfil Haxhillari: Po për gjashtë muaj.

Antigona Bytyqi: Ama qetash ta konkretizojmë, ta dimë çka kemi me qitë. A po e bëjmë në fillim veç komisionim apo qysh po e marr mendimin e juve.

Bajram Kastrati: A ka mundësi bre Fil nesër me e pru diçka pak më konkret?

Karanfil Haxhillari: Ka plot zyrtar ligjor komuna o Bajram.

Egzona Hoxhaj: çka me diskutu na o Karanfil!

Bajram Kastrati: Puna është thjeshtë në aspektin kolegjial të jemi pak më të arsyeshëm, s'po dua me bë politikë apsolut. Por ta dimë se çka me diskutu.

Antigona Bytyqi: Qekjo mbetet tash çfarë kemi me vendos.

Bajram Kastrati: Se unë kam çka të diskutoj, unë veç kam i përmendur qata emra, nja dy tre emra që janë aty, që jam kundër asaj pune. Edhe se kam atë problem ama ndoshta unë.

Karanfil Haxhillari: Po le ta bëjë bre Blerimi. Unë thashë e hekim pikën e tretë, ra që është subvencionimi me pare në qarkullim, le të mbeten vetëm dy pikat e para. Mundësitë për faljen e qirasë edhe hapësirave.

Bajram Kastrati: Për këto lokale që janë të komunës.

Karanfil Haxhillari: Po, edhe ka hapësirë publike komuna që i shfrytëzojnë, prej te kinezit që janë nis atje lartë, teposhtë vjen nuk janë veç ato deri te ura e.

Levent Bus: Valla Karanfil ki me i votu edhe tjerat.

Karanfil Haxhillari: Bjere bre edhe e kqyrim e votojmë.

Antigona Bytyqi: A po e ndëgjojmë Blerimin për cilat opsione janë me të mira.

Blerim Rakaj: Së pari nëse më lejoni lidhur me ato Dafina që i tha disa të pavërteta. E para tha që unë kam deklaruar në këtë formë që nuk bënë, nuk është e vërtetë. E dyta tha vendimet, komuna e ka shefin e zyrës ligjore, i ka 25 jurista, në sektor të kuvendit ka shtatë vite që është mungesë shefi, mungesë stafi, jemi duke tentuar me e bë më të mirën e mundshme sa dimë sa mundemi. Tjetra është e pa e pandershme me bërë gjyq publik, kur nuk dihet hala qysh ka me përfunduar ai proces gjyqësor. Më ka ndodhur mua, mundet me i ndodh ndonjërit prej juve secilit edhe unë kam bazë tash me shku me të ngritë kallëzim penal në fakt, që nuk dihet qysh rrjedhë, dhe me thënë Dafina po e keqpërdorur detyrën, po thotë të pavërteta dhe po e shkel prezumimin e pafajësisë. Ti në këtë rast po e keqpërdorur detyrën e anëtarës të Komitetit dhe po bën gjyq publik kur nuk dihet epilogu se qysh ka me përfundu ajo. Edhe nuk e përcapton ti, s'ta lejon asnjë procedurë ligjore se a jam unë, apo a duhet me dhënë sqarime a s'duhet me dhënë. Kur të bëhesh kryesuese mi përcakton detyrat, çka duhet me bë unë, çka kam me bë unë. Gyqin publik ish kanë mirë mos me e bë. Këtë rast sot e bane një gjyq publik ndaj meje. Edhe tjetra këto procedurat ligjore ju lejojnë mundësisë e liritimit të hapësirës. Mirëpo zonë historike përfshinë edhe jashtë punimeve, janë këto kah sheshi. A mundet me u përcaktuar saktësisht cila pjesë? Zonën historike i përfshin edhe ma gjërë lokale dhe hapësira publike, janë edhe lokale të tjera tash me emra s'po i di.

Karanfil Haxhillari: Duhet bre me e ditë në momentin kur thuhet në Shadërvan.

Florent Ukaj: Çka parashihet në hartën zonale, qajo është zonë historike.

Blerim Rakaj: Po por ka edhe pjesë ku s'ka punime.

Dafina Alishani: Na spo thojmë qetu o punohet e qetu jo. Nëse s'punohet këtu, unë s'mundem me shku as atje.

Këtu po është problemi, që nuk ka vullnet edhe tash mundohuni, specifikoni. Ne tre herë e kemi kallëzuar që.

Florent Ukaj: Jo se kisha me specifikuar këtu, e specifikuar është. Tash kush do me votu e voton, kush s'don.

Blerim Rakaj: Keni mundur si grup i kuvendarëve ose si kuvendar me ju drejtuar Shefit të Zyrës Ligjore, e kishte përgatitur, obligimet të zyrës ligjore janë këto.

Dafina Alishani: Cilat?

Blerim Rakaj: Edhe këto kërkesa me i përgatitur, Shefi i Zyrës Ligjore.

Dafina Alishani: E pse prej neve kërkohet me përgadit.

Blerim Rakaj: Si inicues mundesh me i thënë për kërkesë më duhet me u përgatit një dokument, një propozim vendim me e bë të gatshëm dhe Zyra Ligjore e përgatit në ju drejtohuni me kërkesë.

Dafina Alishani: Po de, pse se ka bërë zyra ligjore.

Blerim Rakaj: Po s'ju keni drejtuar ju.

Dafina Alishani: Qysh s'ju kemi drejtuar Zyrës ligjore. Po jo a jeni bre në tokë të bukës çfarë jeni duke kërkuar? Organi më i lartë është kuvendi, unë nuk kam bre nevojë në secilën zyre me bë kërkesë. Në emër të grupit u qu Ilir Gashi e ka propozuar. Tash unë me ju ardhë secilit në zyre me ju thënë allahile bëma një propozim vendim a?. Vendimi është votuar në organin më të lartë.

Blerim Rakaj: Nuk është votuar vendimi, u votu për rend dite, për secilën mbledhje votohet rendi i ditës.

Dafina Alishani: Në rregull tash unë duhet secilën zyrtar me taku për një kërkesë të asambleistëve a?

Blerim Rakaj: Edhe gjyqin publik të lutem Dafina mos ma bën asnjëherë gjyq publik.

Dafina Alishani: Leje ti gjyqin publik a e bëj a s'e bëj.

Blerim Rakaj: Jo, s'ta lejoj as ty e askujt tjetër.

Dafina Alishani: Njeri ka premtuar, ka premtuar që s'ka me pas staf asnjë me aktakuzë, ti çka po e merr personale këtë farë punë.

Blerim Rakaj: Normale që e marr personale sepse për mua fole.

Dafina Alishani: Jo jo, ti merre personale për që na kthejnë vendime të paligjshme, qatëherë merre personale.

Blerim Raskaj: Cilat vendime kanë ardhë të paligjshme? Kanë ardhë vendimet e zyrtarit të ministrisë që i ka përgatit.

Dafina Alishani: Edhe kush ka përgjegjësi këtu?

Blerim Rakaj: Ka Shefi i Zyrës Ligjore, ka zyrtari i ministrisë, unë se marr përgjegjësinë e zyrtarit të ministrisë.

Dafina Alishani: Se di unë kush është shef, kush s'është shef, mungesa e vullnetit politik po na bën që kështu me mbetur disa orë pa definuar. Propozimin e bën kuvendari, hartimin e propozim vendimit e bën zyra ligjore. Nëse s'janë të aftë zyra ligjore me bë, le t'i lirojnë ato vende të punës.

Blerim Rakaj: Konkretizoni kërkesat.

Antigona Bytyqi: Nuk ka mungesë të vullnetit politik, unë edhe sot e votova.

Dafina Alishani: Unë s'po di se di a jam asambleiste, a jam shërbyese civile, a jam krime ekonomike, a jam gjyqtare, a shka jam unë nuk po di.

Antigona Bytyqi: Unë jam duke kërkuar me ditë çfarë materiali me dërgu?

Dafina Alishani: Tre propozime kanë qenë. Propozimet thatë nuk ka kuorum, po e diskutojmë. Bazë ligjore prej tre propozimeve dy të parat kanë edhe është puro në kompetencë të komunës.

Antigona Bytyqi: Tash kur e diskutoam para se me futë në rend të ditës u përmend edhe një komision. Tash a kemi nevojë, a po shohim të arsyeshme me formuar komision apo jo? apo të bëjmë propozim-vendimin vetëm për këtë po e them.

Karanfil Haxhillari: Dafina veç pak, unë kisha thënë mos me shkuar me komision se është telashe në vehte.

Dafina Alishani: Komisionin le ta bëjë kryetari nëse ka vullnet për subvencionim. Për mua subvencionimi.

Antigona Bytyqi: Na jemi tuj fol për qeto dy pika, subvencionimi është diçka tjetër.

Dafina Alishani: Veç pak më fal, me pas pasur vullnetin kryetari shumë lehtë ish kry kjo puna e subvencionimit. E kishe bë një thirrje i kishe qit kriteret. Ti e kishe përcaktuar si qysh është bërë në pandemi. Pandemi, kush është dëmtuar e kanë pasur kriteret, sa punëtorë, sa krejt i ke paraqit edhe ja ke subvencionuar, me pas vullnetin, tash nuk e ka vullnetin! Ideja e komisionit erdh prej Kujtimit mos po na bind me u tërheq prej kësaj pune. Nëse don ekzekutivi, ju jeni ekzekutiv, grahni bëni edhe komision, edhe vlerësim, edhe dilni në terren. Por këto të dyja janë në dorën e komunës.

Antigona Bytyqi: Po urdhëro Florent.

Florent Ukaj: Kryesuese, sa po mund me e kuptuar unë këta e kanë bërë një propozim që të lirohen prej pagesës prej hapësirave publike në zonën historike. Tash besoj që ne krejt e dimë ku është zona historike, në bazë këta e kanë, këta janë propozues, s'na mbetet neve të tjerëve diçka tjetër më. Veç qite në votim propozimin apo kalon ajo edhe krejt në rregull është.

Antigona Bytyqi: Deshta që me u qartësu se tash me votuar këtë, anej komisioni u përmend, unë këtë desha me qartësu.

Blerim Rakaj: Nëse munden me u saktësu Kryesuese, sepse gjashtë muaj u përmend, por prej cilit muaj deri në cilin.

Antigona Bytyqi: A mundet me u saktësu?

Karanfil Haxhillari: Shihe, propozimi është subvencionimi i bizneseve që veprojnë brenda qendrës historike të qytetit të përfshirë në vehte, e kemi të shkruar. Faljen e borgjit të taksave komunale për shfrytëzimin e hapësirave publike për gjashtë muajt e kaluar dhe lirim nga taksat për gjashtë muajt e ardhshëm. Po pajtohemi që është shumë, a e din. Le të mbetet vetëm për gjashtë muaj.

Blerim Rakaj: Prej cilit muaj deri në cilin muaj? Po veç gjashtë muaj.

Karanfil Haxhillari: Tre muaj të kaluar se i bjen prej qysh bëhen këto pagesat. Prill, maj qershor, korrik, gusht, shtator.

Dafina Alishani: Këta i kanë taksu krejt, kanë dal në terren ja kanë marrë paret poleni, tash po menoni.

Karanfil Haxhillari: Një, edhe e dyta është lirim nga pagesa e qirasë nga muaji mars deri në dhjetor, po prapë këta bëjnë në përputhje me tjetrën.

Blerim Rakaj: Domethënë prej muajit prill me të dyja? Lirim nga pagesa për qira lokaleve pronë komunale, po edhe për hapësirat publike që shfrytëzojnë për karrige dhe tavolina.

Karanfil Haxhillari: Po edhe treshi hiqet komplet, domethënë që është kompenzimi i humbjes së biznesit gjatë periudhës së zhvillimit të punimeve duke llogaritur diferencën në mes të hyrave. Këtë treshin po e hjekim, vetëm këto dy të para, po besoj jemi të qartë dhe pa komplikuar, zona historike e qytetit.

Blerim Rakaj: Më duhen për një propozim-vendim me bë. Atëherë e para me u liruar lokalet pronë komunale për periudhën prill- shtator, edhe hapësira publike që shfrytëzohen për karriga dhe tavolina në zonën historike, krejt zonën historike apo kërkesa është edhe aty ku s'ka pasur punime në ato pjesë?

Karanfil Haxhillari: Po.

Bajram Kastrati: Është humbje kohe për KPF-në, edhe për kuvendarët. Jo veç, pasi ne e mbajtëm një takim, u dash me i diskutuar këto sene më herët bre Fil edhe me Blerimin edhe me atë tjetrin kush ke.

Karanfil Haxhillari: O Bajram, kjo nuk është bre se jemi qu na në një mëngjes, a e din jemi qu në krah të djathë apo të qmajtë edhe hajde po propozojmë. Këto janë kërkesa të bizneseve.

Bajram Kastrati: Qashtu po duket o Fil, vallahi që shtu duket.

Antigona Bytyqi: Hajde a po gjesim votim? Atëherë meqë u qartësua pak a shumë, tash kjo po i bie si pikë tetë. Prezent jemi tetë anëtarë. Kush është për që ti rekomandohet mbledhjes së nesërme. Katër për, katër kundër!

Dafina Alishani: Ka ardhur dita me përdorur. Votimin e dyfisht!

Antigona Bytyqi: Po erdhi, atëherë edhe kjo pikë i rekomandohet mbledhjes së ardhme. Kjo është kryesuesja që janë të gjithë. Kalojmë te pika e fundit.

Pika e nëntë:

Antigona Bytyqi: Ndarja e fondit për ndihmë bujqësore apo qysh?

Florent Ukaj: A ti e vlerësoje, unë nuk e vlerësoj.

Bajram Kastrati: Lenti, qysh e ke menduar këtë tash pasi veç e kemi në rend dite?

Antigona Bytyqi: Blerimi e ka fjalën.

Blerim Rakaj: Mjetet e para, Ministria gjithmonë nëse ndanë fonde për ndihmë prej të komunës kërkon me i pasur të planifikuara, me u dit ku kanë me u marrë ato mjete. Nëse nuk i ke të përcaktuara saktësisht ku i merr, Ministria ta kthen të kundërligjshme. Se a ka mundësi, a është pyet ekzekutivi në përgjithësi, se a kanë mjete në dispozicion për me mund me i nda me i paguar qato dëme. Nëse nuk ka mjete, vjen i kundërligjshëm.

Florent Ukaj: Unë si kuvendar po e propozoj, tani ku e marrin është punë e ekzekutivit.

Blerim Rakaj: Ta zëmë kur ta bëjmë vendimin duhet me e shënu prej cilës kategori kanë me u marrë mjetet?

Florent Ukaj: Prej Subvencioneve a bënë?

Blerim Rakaj: Edhe prej subvencioneve shkojnë me plainifikim. Me u liruar prej pagesës prej të hyrave vetanake mundet me u bë, mirëpo me ndarë mjete nëse s'ka të planifikume nuk mundet me u bë, por ju e dini qysh vendosni.

Florent Ukaj: Nejse de, por nëse s'ka vullnet me ju ndihmuar bujqve që përnime janë dëmtuar atëherë përgjegjësia bjen te këta.

Bajram Kastrati: Kjo ndihmë zakonisht shkon prej Ministrisë Lenti, ti e din. Po propozimi konkret tash i yti që është që jemi ne për.

Florent Ukaj: Të ndahet buxhet i veçantë për dëmet e shkaktuara në bujqësi për vitin 2023 nga fatkeqësitë natyrore.

Bajram Kastrati: Kur me u planifiku, tash me këtë buxhetin e ri apo kur? A është pyetja qekjo.

Blerim Rakaj: Për momentin buxhetin aktual se di a ka të planifikuara.

Bajram Kastrati: Se ne jemi për, por a realizohet?

Florent Ukaj: Sa kam mund me parë në buxhet ka qenë një fond i veçantë, u kanë një fond për fatkeqësitë.

Blerim rakaj: Nëse ka mjet në dispozicion, diskutojeni edhe në seancë.

Florent Ukaj: Unë e kam bërë edhe vitin e kaluar si propozim këtu, u fol që vitin e ardhshëm.

Bajram Kastrati: Ama propozimi më kanë konkret, të ndahet prej këtij buxheti kjo edhe tani me na pyet kryesuesja a jemi për apo kundër a po kupton?

Florent Ukaj: Ose prej të hyrave vetanake, a mundet me shku prej të hyrave vetanake kjo?

Bajram Kastrati: Se kjo po bjen veç si diskutim.

Blerim Rakaj: Por a ka të planifikume sepse planifikohen gjithmonë ku kanë me shku.

Florent Ukaj: Ne e kemi në sistemin e grave lehona që janë subvencionuar.

Blerim Rakaj: Janë të planifikuara ato.

Florent Ukaj: Po a mund me planifikuar edhe në këtë buxhetin e ardhshëm për këto.

Blerim Rakaj: Në buxhetin e ardhshëm po, po deri tash nuk mundesh.

Florent Ukaj: Na ashtu, kështu po e dimë ata janë duke i pritë që dy vjet e kam.

Antigona Bytyqi: Nesër çka kemi me bë.

Blerim Rakaj: Ose eventualisht, ju e dini prap qysh vendos unë po jap ato sygjerimet e mia. Ndoshta më e qit eventualisht nëse doni si diskutim edhe ndoshta nga ekzekutivi dikush me sqaruar a ka mundësi apo s'ka. S'kisha rekomanduar me shti miratim i propozim-vendimit për ndarjen e mjeteve kur se ku ke me i marrë mjetet.

Antigona Bytyqi: A ta lëmë vetëm diskutim?

Bajram Kastrati: Florent, a ka mundësi propozimin që e dhe ti, veç me na treguar formën qysh edhe ne me votuar, çka kemi me votuar ne, a po kupton? Cili është propozimi konkret që ne atë buxhet kemi me marrë me ja propozuar drejtorit edhe ne me votuar.

Florent Ukaj: Propozimi, drejtori e di më mirë se krejtë, besoj që deklarohet edhe nesër. Raportet prej terreni krejt i ka drejtori që ba, i kanë lyp edhe foto me krejt i kanë, kanë edhe shifra të caktuara për secilin bujk kush sa ka dam.

Bajram Kastrati: Për ministri janë ato.

Florent Ukaj: Jo jo, pa marrë parasysh që për ministri, mundesh me marrë informa prej raportit edhe me i bë një fond të veçantë që me u nda mjetet.

Dafina Alishani: Florenti po thotë e ki identifikimin e dëmit.

Bajram Kastrati: Ajo nuk diskutohet, ajo është bërë për ministrinë identifikimi. Tash mbasi e kemi ne, e kemi ne, gjithçka është ok. Po ne çka me votu nesër te propozimi yt?

Florent Ukaj: Me votu me ju nda fond.

Bajram Kastrati: Kur me ju nda? A din me qenë pak më konkret, a me nda për buxhetin e ardhshëm a tash? Nëse thotë drejtori s'ka hapësira atëherë çka me bë.

Florent Ukaj: Pse s'ka hapësirë, për çfarë për çfarë arsye s'ka hapësirë?

Blerim Rakaj: Nuk mundesh me marrë vendim për në të ardhmen, në të ardhmen mirret vendim kur të bëhet buxheti i 2025.

Bajram Kastrati: A po kupton, ja jemi të gjithë për ja..

Dafina Alishani: Veç pak, Zyra e Kryetarit ka një buxhet për subvencionime që mundet me e shfrytëzuar. Pse s'po mundet me e shfrytëzuar?

Florent Ukaj: Kjo është kjo është një propozim konkret që ja jep, 400.000 euro diku vlera krejt sa kam mund me pa.

Bajram Kastrati: Veç edhe diçka Lenti. Nëse është 400.000 euro, ministria e ndihmon diku me 30-40% nuk e ndihmon krejt dëmin që u shkaktu.

Florent Ukaj: Ani de edhe ne po ja ndihmojmë edhe bëhet 100%.

Bajram Kastrati: Veç duhet me pas parasysh qeta. Ministria ka si rregull 30% më duket.

Florent Ukaj: S'po kuptoni ose spo doni me kuptu.

Bajram Kastrati: Dafina ke më konkrete, po e kërkojmë prej subvencionimit të buxhetit të kryetarit. Okej edhe propozohet që me ditë edhe Kryesuesja.

Blerim Rakaj: Edhe te subvencionet te kryetari zakonisht planifikohen subvencionet ku shkojnë. A ka në dispozicion mjete?

Florent Ukaj: Kqyere tash diçka, qeta bujqit janë dëmtuar me të vërtetë nuk po e them unë këtë. Domethënë është komisioni që u formua që ka shkuar me kerr 04Z komuna e Prizrenit ka shkru, edhe ka dalë një komision prej gjashtë personave nëpër secilën fushë, e ka bërë fotografimin edhe vlerësimin e dëmit. Edhe që një vjet e sa po bëhen nuk kanë marrë asnjë send hiç. Tash ne unë tuj e kajt hallin e qatyne po e propozoj që, ku i merr kryetari i parat ose ekzekutivi ose Drejtori i Bujqësisë, përderisa ka para me qit çdo në buxhet, çdo vjet nga 6-700.000 euro me i qit nëpër rrugë fushore ose male, hiç nuk kanë nevojë buqit me i qu në male ata, ata kanë nevojë në fusha me me i dalë në krah. Drejtori i Bujqësisë le ta planifikojë ku ka me i parapa tek e fundit ajo nuk është problemi jem tek e fundit qysh ka me marrë tek ka me marrë. Ai planifikimin le ta bëj ku edhe s'ka lidhje që vonohen edhe pesë gjashtë muaj, se kanë pritur qe një vjet, pesë gjashtë muaj. Kryesorja me ditë cilën ditë asambleja ka marrë, ose hiç mos t'i paguajnë, tek e fundit mos ti paguajnë hiç. Por kur të vjen fushatë na i kallëzojnë që ky drejtori me këtë kryetari nuk ka dashur me i paguar qato dëmët që i kanë pasë familjarët.

Blerim Rakaj: Florent, për qëndrimet politike ose tjera nuk më përket mua. Po mundohem procedurën ligjore. Edhe te rastet e fatkeqësive ligji qysh e parasheh formohet komisioni, raportin e komisionit e miraton kryetari, kryetari mandej me propozim shkon në asamble për me u miratu. Në këtë formë mos po tejkalohet kryetari?

Florent Ukaj: Kryetari, në fushatë zgjedhore ka premtuar për fatkesësitë 2 milionë euro për. Përderisa e ka dit me bë atëherë.

Blerim Rakaj: Për premtimet politike unë nuk mund të deklarohem.

Florent Ukaj: Po ne për politikë kemi ardhë këtu me bë, s'kemi ardhur këtu me.

Blerim Rakaj: Jo, unë po mundohem për procedurat ligjore. Ministria, nëse merrret ky vendim pa u përcaktuar ku janë mjetet edhe a ka mjete, ka me ardhë i kundërligjshëm ky vendim.

Florent Ukaj: O te subvencionet, o i gjen diku.

Blerim Rakaj: Nëse s'ka nuk bënë sepse Ministria e Financave e këqyr ku i ke të planifikuara.

Florent Ukaj: A ma tregon veç pak qysh ka shkuar te nënat lohona qysh ka shkuar?

Blerim Rakaj: Për nënat lehona në 2022, s'kanë mundur për shkak se s'kanë qenë të planifikuara në buxhet, ndërsa për vitin 2023 në janë paraparë.

Florent Ukaj: Po a mujna na tash në buxhetin e vitit të ardhshëm me shti këtë?

Blerim Rakaj: Po, por vendimarrjen s'mundesh pa e votu buxhetin s'mundesh me marrë vendim për 2025-tën qetash.

Florent Ukaj: E bëjmë ne një propozim le të del të deklarohej edhe kryetari edhe Blerimi edhe të tjerët, edhe.

Blerim Rakaj: Por Unë s'kam çka me shkruar në Propozim-vendim ku me i cekë, prej cilës kategori buxhetore?

Florent Ukaj: Qaty p.sh qysh dha propozim Dafina, prej subvencioneve me marrë.

Blerim Rakaj: Ose unë po mendoj më e arsyeshme, le të merren edhe mundësitë e ekzekutivit, më e arsyeshme personalisht në procedurën ligjore po më duket me e qit diskutim dhe me e këqyr nëse ka hapësira edhe mundësi.

Florent Ukaj: Po e dimë që po shkon tani diskutimi, e dimë krejt qysh po përfundon, lihet pikë e fundit edhe e dimë qysh përfundon.

Dafina Alishani: Sa është totali?

Florent Ukaj: Afër 400.000 euro.

Dafina Alishani: Pse s'po ja bëjmë ani me përqindje, me thënë kaq përqindje me.

Florent Ukaj: Po mundemi na edhe me përqindje me bë me caktuar.

Bajram Kastrati: Edhe ministria nuk e mbulon 100%.

Antigona Bytyqi: Qeto po dojmë me e qartësu se çka me shkru në propozim-vendim?

Blerim Rakaj: Po, se nuk e kemi as Drejtorin e Financave, ku janë planifikimet, se unë s'po e di krejt buxhetin ku janë dhe sa janë.

Karanfil Haxhillari: Leje bre herën tjetër.

Dafina Alishani: Jo jo tash është koha, mirë e ka.

Florent Ukaj: Qite në votim Kryesuese.

Antigona Bytyqi: Çka me shkruar propozim-vendim? Sepse sot duhet me bë gati.

Bajram Kastrati: Duhet me qenë ma të arsyeshëm, për kur me u nda me buxhetin e ardhshëm apo tash?

Florent Ukaj: Ku të gjejnë hapësirë këta, kudo që mund me i marrë.

Bajram Kastrati: Propozimi i Dafinës ke është shumë konkret. Nëse ti vjen me atë propozim edhe me lut kryetarin me nda edhe me qitë.

Dafina Alishani: Po veç edhe diçka duhemi me pas parasyshë. Ju po thoni duhet me planifiku, fatkeqësitë natyrore s'mundesh me i planifikon.

Blerim Rakaj: Fatëkeqësitë natyrore për kësi raste zakonisht paguhen prej qeverisë.

Florent Ukaj: Prej mallërave dhe shërbimeve a mundet me u marrë Blerim?

Dafina Alishani: Zyra e Kryetarit ka subvencione.

Egzona Hoxhaj: Florent, a mundesh me um ngu 2 minuta. Pse nuk po e bëjmë për 2025 edhe le të jetë kjo një opsion për me pagu edhe le të jetë kjo një lloj planifikimi. Le të jetë si kod buxhetor për krejt vitet e ardhshme që mu nda një fond. Këta po thojnë se kena na për fatkeqësi natyrore.

Dafina Alishani: Qysh se kemi.

Florent Ukaj: I keni qitë bujqit shumë në lajthitje, domethënë e kanë marrë qeta që ministria, ju ka publiku shifra, une e di x personi borgj ka hy borgj tuj mendu që ka me i marrë në fund të vitit, seriozisht po foli e ka pa vlerësimin e dëmit edhe me xenta e kanë nxjerrë sa kanë me i marrë, edhe ai tuj mendu që jo këtë muaj, jo qe në ministri, keni mi marrë paret edhe borgj ka hy njeri, hajgare është kjo, këta e dinë ku i marrin.

Bajram Kastrati: Lenti, edhe subvencionimi edhe ndihma për bujqit në kësi raste bëhet prej ministrisë, drejtoria e ka për detyrë veç me dalë me bë vlerësimin.

Florent Ukaj: O Bajram, në rregull është.

Bajram Kastrati: Kjo pjesa tjetër që ne po dojmë me ju ndihmu bujqve, është shumë normale kërkesa jote.

Florent Ukaj: Ka ndarë ministria saherë.

Bajram Kastrati: Jo që ka ndarë, por e ka obligim, jo veç për Prizrenin.

Florent Ukaj: Ka ndarë disa herë, Peci deklaroi që për Rahovec ka ndarë s'di sa, në Mamushë ka ndarë, kanë marrë prej ministrisë. Për Prizren hala s'kanë dhënë, ne po i shohim që nuk janë tuj dhënë pare edhe pse vlerësimi u bë, ne si komunë duhet me nda një fond të veçantë. Përderisa ju japim klubeve, që duhet me i dhënë hala ma shumë, nuk jam kundër. Përderisa japim në shumë lëmi tjera, qet mundësi na e kemi si.

Bajram Kastrati: është shumë normale kjo që po thu ti.

Florent Ukaj: Pse nuk mujna me nda një fond të veçantë.

Antigona Bytyqi: Kujt me ju drejtu për këtë punë?

Florent Ukaj: Kryetarit të Komunës.

Antigona Bytyqi: Kryetarit,

Blerim Rakaj: Nëse doni mundeni me ja drejtu një rekomandim kryetarit dhe drejtorisë me i evidentu ku janë mjetet e problemet dhe me përgatit një propozim-vendim.

Florent Ukaj: Tana ku i gjen paret ai që po thu ti.

Blerim Rakaj: I kqyrin ato krejt mundësitë ku i kanë.

Florent Ukaj: A mundemi mi ndarë tash me rishikim këto mjete?

Egzona Hoxhaj: Fili tha në qershor u dashtë me u bë rishikimi.

Karanfil Haxhillari: Rishikimi i buxhetit nuk mundet me u ba, qershori është muaji i fundit për rishikim të buxhetit.

Bajram Kastrati: A mundet me shku pika si diskutim dhe rekomandim edhe ti Lenti e përgatit një rekomandim.

Dafina Alishani: Qe bre ku i keni premtimet e kryetarit.

Antigona Bytyqi: Jemi tuj këqyr me bë një zgjidhje edhe.

Blerim Rakaj: Për kuvend të jetë diskutim kurse kryetarit edhe drejtorisë ti shkon një rekomandim.

Dafina Alishani: Po diskutim.

Egzona Hoxhaj: Mirë e ka po më pëlqen ideja, nesër me qu si diskutim edhe me ja qu një rekomandim kryetarit, tani për seancën e...

Levent Bus: Mirë tha Blerimi, me u rregullu për seancën e ardhshme edhe bahet gati edhe me këqyr për 2025 me shti në buxhet edhe në rregull jemi.

Florent Ukaj: Edhe a mundet tani dikush me na ofru mundësitë psh. cilat i ka kryetari?

Levent Bus: E kqyr kryetari bashkë me drejtorin e bujqësisë a ka apo ska mundësi.

Antigona Bytyqi: Tani nëse marrim naj propozim-vendim, unë po planifikoj mbledhjen e korrikut sepse sipas përvojës që e kemi pasë me e lënë kah fundi kemi pasur shumë mungesa, arsyet ma po dihen, kurbetqarët, dasmat, pushimet. Po mundohem, veç kam filluar me u përgatit për me u mbajtë më herët. Atëherë për nesër po mbetet diskutim. Kush është për? Unanimisht, ju faleminderit dhe shihemi nesër.

Përfundoi në ora: 12.20 minuta.

